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Roosevelt büne 
Dinc Alfieri, berlini olasz nagykövet a háromhatalmi 

egyezmény nagyhatalmi képviselőinek minapi rendkivüli 

ülése alkalmából nyilatkozott a „Berlinor Börsenzeitung? 

munkatársa előtt és az utóbbi időkben bekövetkezett vi- 
ágeseményekkel foglakozott.. 

Az olasz nagykövet utalt arra a nagyjelentőségü 

harcra, melyet a háromhatalmi egyezmény államai az an- 

olszászok ellen folytatnak. Közös íronton harcolnak a 

háromhatalmi egyezmény tagállamai, - mondotta Dino 

Mieri - s amilyen közös a harc, ép oly közös lesz a 

győzelem is, Az angolszász uszitók sokat fáradoztak; a 

Führer nyilatkozata elvitathatatlanul és a legkézzel- 

oghatóbban bebizonyitotta az angolszász propaganda há- 

borus-uszitó mivoltát. Roosevelt és büntársai ellen elhang- 

zott a vád, mely a szintiszta valóságon alapul. 

ők kezdték, ők akarták a világ lángbaboritását. 

Kitért az olasz nagykövet az Amerikában élő olaszok 

lelyzetére is, Évek hosszu során át honfitársai közül ez- 

en és ezren vándoroltak ki Amerikába, ahol belekapcso- 

ódtak azonnal az épitő, alkotó munkába, hozzájárultak 

z Egyesült Allamok termelésének fejlesztéséhez, nem 

ugyan mint tőkepénzesek, kapitalisták, hanem egyszerü 
dolgozók, munkások gyanánt. Magátólértetődő, hogy 

laszország és Eszakamerika között ezért mindenkor a 
szivélyesebb viszony állott fenn, mindaddig, amig Roo- 

t uralomra jutott. 

Eocosevelt elnöksége kezdetén a helyzet megváltozott. 
ogy ebben kit terhel a felelősség, nem lehet kétséges. 

Az Egyesült Allamok elnöke és Hiberális-plutokrata 
tanácsadói olyan politikát folytattak, mely homlok- 

gyenest ellemkezett az európai népek életérdekeivel. 

Roosevelt a rendelkezésére álló legraffináltabb eszközök- 

kel megtévesztette az amerikai közvéleményt. Uszitó pro- 

agandája megmételyezte a nép egyrészét és évek óta 

német, illetve olaszellenes politikát folytatva, előkészi- 

tette háborus tervei számára a talajt. Ezzel egyidőben 

cosevelt gazdasági offenzivát intézett a fiatal csen- 

esóceáni nagyhatalom, Japán ellen is. 

. 
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Il 

lakult helyzet legteljesebb felismerésével, szembeszállt 

kel s az elmult napokban fényes tanubizonyságát adta 

nagyszerü felkészültségének és katonai erejének. 

A japánok villámgyors fellépése minden vonalon 

öntő sikereket eredményez, a meglepett angolszászok ha- 

düditervei egymásután omlanak össze. 

apánnak joga van Kelet-Azsia uralásához, mert 

minden vonatkozásban vezető hatalom ebben az élettér- 

ben. 
BJapán háborus szerepével foglalkozva Dino Alfieri 

megállapitotta, hogy a tengelyhatalmak a legteljesebb 

meréssel és rok vvel tekintik Japán akcióit. 

Ezgy ember, egyetlen ember, egy valóságos demokra- 

ta zsarnok, az idézte elő azt a helyzetet, hogy kihivások 
sorozata után kitörjön Európa és Amerika között a 
áboru. 

A háromhatalmi egyezmény megkötése nyomatékos 
figyelmeztetés volt a tengerentuli háborus uszitóknak, 

zek azonban tovább szőtték titkos terveiket s továbbra 
azon fáradoztak, hogy euópai életérdekeinek érvénye- 

ét elgáncsolják. A tengelyhatalmak eltökélt szán- 

ta a leszámolás összes ellenségeikkel. Ennek is elérke- 

most az ideje. Olaszország, Németország és Japán, 

t a háromhatalmi egyezményhez csatlakozott álla- 
mánia, Magyarország, Bulgária, Horvátország 

Szlovákia ma teljes erkölcsi és anyagi erejükkel az uj 
igazságos világrendért küzdenek. Ez a harc az európai 

lidaritás harca s a népek közös frontja a győzelem biz- 

Ebből a győzelemből a nemzetek igazságon alapuló 
fejezte be nyilatkozatát Dino Alfieri ber- 

A fiatal japán nép, küldetése tudatában és az igy ki- 

felelás szerkesztő 

Hongkong kikötője e 

ánoké 
A csendesóceani arcvonal minden pontján változatlan hevességgel 
folyik a harc - Szingapurt közvetlen veszély fenyegeti, a japanok 
százkilóméteres előretörést hajtottak végre az erőd irányában 

Ssszeomlik a Rocosevelt-vonal 
Az amerikaiak a Maginot- és Sztalin-vonal mintájára a multban sokat dicsekedtek az ugyneve- 

zett Roosevelt-vonallal, mely a San Francisco- Havai -Midvay -Wake-GuamManilla csendesóceáni 
arcvonalat jelentette s tulajdonképpen a brit birtokban levő Szingapurig huzódik. Washingtonban rend- 
kivüli fontosságot tulajdonitottak ennek a légi és ten geti támaszpontokban bővelkedő vonalnak, a csendes- 
óceáni háboru kitörése után azonban csakhamar kiderült, hogy a Roosevelt-vonal is a Maginot- vagy 
Sztalin-vonal sorsára jut. A „Berin-Rom-okio" cimüű német lapban egy japán katonai szakértő érdek- 
feszitő cikkben számol be a Roosevelt-vonal hadásza ti értékéről s megállapitja, hogy az amerikai hajóhad 
e támaszpontok védelmezésére csak akkor vállalkoz hatna, ha kisebb egységekre tagolódna, ez viszont 
behozhatatlanul hátrányos helyzetbe hozná a hadászati szempontból sokkal előnyösebb viszonyok között 
mozgó japán erőkkel szemben. 

A csendesóceáni hadszintér eddigi eseményei bebizonyitották, hogy a Roosevelt-vonal megsemmi- 
sitésére irányuló japán akciók kivédhetelenek. Midw ay és Wake kis szigetein csak repülőtámaszpontok 
voltak, ezek már el is pusztultak. Guara megerősitett támaszpontját a japánok elfoglalták. A Fülöp- 
szigeteken partraszallt japán csapatok előretörése folyamatban van és csakhamar Manilla is japán kézre 

kerül. Tekintetbe veendő, hogy a japánok Francia-Indokina és Thaitöld felől közvetlen nyomást gyako- 
roinak a Maláji-félszigetre s igy Szingapurra is, - a legujabb értesülések már a szingapuri lakosság 
lázongását jelzik s a brit és bennszülött csapatok körében is nagy a fejvesztettség, -ha tehát az amerikai 
hajóhad a Havai-szigetek mentén portyázó erőit Pearl Harbour kikötőjéből Szingapur megsegitésére 
küldené, nem kevesebb, mint ötezer tengeri mérföl det kellene megtennie odáig, nem is szólva arról, hogy 
a közbeeső japán támaszpontokról minden pillanatba n sulyos meglepetések érhetik. Amerikai hajóiavitó 
mühelyek - Pearl Harbour kisebb üzemeitől eltekintve, - csak San Franciscoban, San Piedroban vagy 
San Diegoban állanak rendelkezésre, esetleg a Pana ma-csatornánál levő Balboánál, - s ugyanakkor a 
japán flotta közvetlen közelből kaphatja erősitéseit. A Roosevelt-vonalhoz füzött remények tehát szerte- 

foszlanak. Roosevelt ismét elszámitotta magát. 

A csendesóceáni hadszintér legujabb esemén yeiről a Rador-iroda jelentései alapján az alábbiakban 
tájékoztatjuk olvasóinkat: 

Honskons kikötőjéből kiverték az angolakat 
Tokióból jelenti a Rador: A Domei-ügynökség 

kaulini jelentése szerint Hongkong kikötőjében pén- 

tek este óta a japán lobogó leng. A partraszállt japán 

csapatoknak sikerült megtörni az utolsó brit ellent- 

állást. Hongkong sorsa megpecsételődött. A Domei- 

ügynökség állitása szerint a sziget elfoglalása már 

csak rövid idő kérdése. 

Amszterdamból jelenti a Rador: A brit hirszol- 

gálat közli Washingtonból, hogy a hadügyminiszté- 

rium pénteki közlése szerint az ellenség rendkivül 
élénk légi és szárazföldi tevékenységet fejt ki a NFü- 
löp-szigetek körzetében. Manilla és a Panay-szigeten 

levő Io-Ho helység ellen a japánok erős légitámadá- 
sokat intéztek. 

Bz angolok kiüritettek Penanea szigetét 
Amszterdamból jelenti a Rador: A brit hirszol- 

gálat közlése szerint a brit csapatok kiüritették Pe- 
nang szigetét. A lakossag nem menekült el. 

SZINGAPURBBAN TELJES A BOMLAÁS 

Tokióból jelenti a Rador: A Domei-ügynökség 

jelenti, hogy a japánok gyors előrenyomulása a 
Maláji-félszigeten nagy aggodalmat keltett a Szinga- 

Manilia elfoglalása is köszöbön ál 
Rómából jelenti a Rador: A „Popolo di Roma' 

cikke megállapitja, hogy 
a Luzon szigetén (Fülöp-szigetek) tevé- 

kenykedő japán csapatok erőteljesen nyo- 

mulnak előre Manilla felé. 

A japánok a legfontosabb központokban megtörték 

az ellenség ellenállását, ugy, hogy semmi lehetőség 

sincs már a japánok előrenyemulásának megakadá- 

lyozására. Hongkong bevétele után Manillára kerül 
sor. Manilla elfoglalása megpecsételi a csendesóceáni 

amerikai uralom helyrehozhatatlan vereségét s az 

uralmat Japán segitségével az ázsiai népek veszik át. 

Stockholmból jelenti a Német Távirati Iroda: A 
/ 

baton itt heves harcok kezdődtek. (Rador). 

a brit erők maradványait támadják, melyek a Moun 

purt védő csapatokban. A brit és bennszülött csapa- 
tok sorában bomlási tünetek mutatkoznak. 

UJABBE JAPAN ELőRENYOMULÁAS 
Tokióból jelenti a Német Távirati Iroda: A szin- 

gapuri rádió közölte, hogy a Szingapurnál partra- 
szállt japán esapatok száz mérföldes előrenyomulást 
hajtottak végre. A brit csapatok több helyen kényte- 
lenek visszavonulva harcolni (Rador). 

Retter brit hirszolgálati ügynökség különjelentése 
Mamllából érkezett hivatalos közlést ismertet. Esze 

rint jelentős japán erők szálltak partra Davao szige- 
tén, Mindanaoban, a Fülöp-szigetek déli részén. S 

VICIORIA-OYBEN TüÜZVÉSZ DÜHÖNG 

Tokióból jelenti a Német Távirati Irod: 
Hongkong szigetén partraszállt japán csapat 

Davis és Mount Sywan vonalon védekezr 

Victoria-Park, Victoria-City és Stanley Point fele 
visszavonult brit csapatok folytatják az ellenallást. 
Victoria-Cityben nagy tüzvész dühöng. (Rador). 



aeltiiatetésére. amit a bobozatal csökenésével érnek 

z ezeeat 

Duff Ccoper is beismeri a japánok rendkivüli hadisikereit 
Amszterdamból jelenti a Német Távirati Iroda: 

Az angol rádió Szingapurból érkezett közlése szerint 
Duft Cooper távolkeleti miniszter rádióbeszédet mon- 
dott, amelyben a többi között a következőket jalen- 
tette ki: 

- Ma estére sulyos hireim vannak. Csapataink a 
Maláji-félsziget északkeleti részébe voltak kénytele- 
nek visszavonulni, ugyhogy a félszigetet támadás ér- 
heti. Miután nem rendelkezünk elegendő csapatokkal 
árra hogy Penangon erős helyőrséget tartsunk. a 
szigetről eltávolitottuk a polgári lakosság legnagyobb 
fészét. Nem titkoljuk a helyzet sulyosságát, sem 
küldetésünk nehézségeit. Nyiltan beismerjük, hogy 

a japánok eddig rendivül jelentős sikereket 
értek el. 

Csunakina 
Tokióból jelenti a Rador: A japán hirszolgálati 

iroda főnöke kijelentette, hogy a japán kormány nagy 
figyelemmel kiséri azokat a tárgyalásokat, amelyeket 
az Egyesiüüt Allamok folytatnak szibériai támaszpon- 
tok bérheadására. A japán kormány eddig hivatalosan 
semmiféle értesitést nem kapott erre vonatkozólag. A 
hirszolgálat főnöke ugyanakkor még azt a vélemé- 
nyét is kifejezte, hogy a csungkngi kinai uralom bu- 

kása egyre valószinübbé válik, mert sem Anglia, sem 

edig az Egyesült Allamok nem tudnak már fegyve- 
teket és lőszert szállitani. 

Amszterdamból jelenti a Német Távirati Iroda: 

A „Times" cimű londoni lap azt irja, hogy Hongkong 

elvesztésének azonnali következménye lesz, hogy 

a japán erők egyebütt is tért nyernek. 

Vonatkozik ez elsősorban a Malakka-félsziget, a Fü- 

löp-szigetek, a burmai ut, Burma és a Maláji-szigetek 

elleni akcióban. 

Penang elfoglalása a japánoknak mőódet ad 

arra, hogy az Indiai-óceár - és igy Szingapur 

ellen erős tamaszpontot rendezzenek be. 

Végkövetkeztetésében az angol lap rámutat azokra 

az aggodalmakra, amelyek szerint a távolkeleti 
hely- 

zet kifellésében rem lehet előrelátni, mikczs állitható 

meg a japán győzelmek hulláma. (Rador), 

agóniáia 
úG A TALPUK ALATT A FöLD... 

Nankingból jelenti a Rador: Japán körök érte- 

sülése szerint Ycn drt, a csungkingi kormány volt ber- 

lini és moszkvai nagykövetét elfogták a japán csapa- 

tok. Hongkongban a csungkingi kormány más szemé- 

lyiségei bujkálnak, bár egyes kinai előkelőségeknek 

sikerült az ostromzár első napjaiban elhagyni Hong- 

kongot Ezek éjszaka, repülőgépen menekültek el a 

városból. 

" a a 

ű Spanyolország a jeleni? éi koniliktusban megmarad 

a nemhadviselő állam álláspontján 
Madridból jelenti a Német Távirati Iroda: A 

spanyol hivatalos lap törvényrendeletet közöl „Spa- 

nyolország álláspontjára vonatkozólag a Japán és az 

Egyesült Allamok s a különböző európai államok és 

egyes détamerikai államok közötti konfliktussai kap- 

csolatosan". A rendelet leszögezi, hogy sSpanyol- 

ország ép ugy, mint a koníliktus előbbi szakaiban, 

most is a nemnadviselő ország álláspontját vallja. 

(Rador). 
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fejlesztettek ki, ezenkivül acélkohókat állitottak fel 
és textilgyárakat. Chilében a vegyiipar terjeszkedik. 
Az iparfejlesztés maga után vonja a tüzelőanyag- 

fogyasztás emelkedését. Délamerikában a szénterme- 
lés jelentéktelen, a szenet tengerentulról hozták be. 
Jelenleg fával tüzelnek és - eladhatatlan mezőgazda- 

sági terményekkel. Tehát a szén, ez a fontos nyeis- 
anyag hiányzik és emiatt az iparosodásnak természe- 

tes alapja nincs. 

A békés állapotok helyreálltával ma még elkép- 
zelnetetlen nehézségeket okozhat a délamerikai álla- 

mok gazdasági strukturájának változása. Kérdés 
azonpan, hogy nem áll-e be még előbb törés ezeknek 
az államoknak belső életében, éppen az elképzelhetet- 

lenül nagy pénzügyi terhek miatt, amelyeket az euró- 
pai piacok elvesztése miatt viselniök kell. A délame- 
rikai autarkia az Egyesült Allamok háborus politiká- 
jának árnyékában, tehát teljesen külső, idegen kény- 

szeritő okok következtében fejlődik ki. ÉEppen emiatt 
az azzal járó áldozatokat nem teszik elviselhetőb- 
bekké a belső erők, amelyeknek gyengesége, összetar- 
tásának hiánya kedvezőbb viszonyok között is több- 

ször jelentkezett a multban a polgárháboruk és belső 

forrongások alakjában, 
a . 4 

Délamerika az 
A délamerikai államok gazdasági helyzete a há- 

boru következtében és az Egyesült Allamok politi- 

kája miatt hónapról-hónapra sulyosabb lesz. 
A ten- 

geri zárlat lehetetlenné teszi számukra a kereskede
l- 

met nemcsak az európai szárazföld államaival, 
ha- 

nem jórészben Angliával is. Emellett az angolok 
nagy 

hajótérveszteségei miatt a tengeri szállitás is neh
éz- 

ségekbe ütközik. Mindennek hármas következmény
e 

van, Az első az árak állandó emelkedése, az élet meg- 

drágulása és emiatt a fokozódó belső nyugtalanság. 

A másik különköző iparágak kifejlesztése, erre sz
ük- 

ség van nemcsak azért, mert Európából árucikkeket 

beszerezni nem lehet, hanem azért is, mert az ipar- 

cikkekért más államoknak, mezőgazdasági termé- 

nyeket eldni aliz lehet. A harmadik következmény, 

hogy a délamerikai államok magasabbértékü termé- 

nyeket kénytelen elhasználni más anyagok helyett, 

apért, mert az utóbkiakat importálniok kellene és 

főleg azért, mert az emlitett terményeket külföldön 

eladni nem képesek. 
A nyugati félgömb déli részén tehát egészen kü- 

lönös autarkiás gazdálkodás kezd kifejlődni, az ön- 

ellátásnak valami torz formája. Jelenleg tula don- 

képpen az a helyzet hogy ezek az államok mezőgaz- 

Haságuk tartalékait emésztik fel. Minden délareri- 

kai ország roskadozik a pénzügyi terhek alatt. 

Ugyanakkor a mezőgazdaság életét tengeti, forgó- 
tőkéje a minimumra csökken, befektetései lassanként 
tönkremennek. Az iparok kifejlesztése végül arra ve- 
zet, hogy a háboru után nehézségek támadnak majd 
a nemzetközi árucsere lekonyolitása tekintetében, 

mert a délamerikai mezőzazdasági termények és a 
teneerentuli ipari árucikkek cseréjének egyensulya 
felborul. 

Az utóbbi évelhen a délamorikai kölkereskede- 
lem fokozatosan csükkent. Hatalmas erőfeszitéseket 

taeznek az egves államok külkereskedelmi deficitjük 

el. Fzzel azután mavindul eev alyan folvamat amely 
a heleő antoiát feraazti egvben pedie a külkerre- 

Arzentina és 

önellátá s utján 
Paraguay ebben az évben szigoru rendszabályokat 

hozots a behozatal kereteinek szükitésére és példáju- 

kat most egymásután követik más országok is. 

Paraguayban a gyapot és a dohány értékesitebe 

jutott váiságos helyzetbe. Már tavaly az állam felvá- 

sarolta az egész termést, 380.000 métermázsa gya 

potot. Ebből valamit sikerült Jabpánba exportálni, de 

itt van az idei rossz termés: 150.000 métermázsa, arni 

a tavalvi készletekkel egvyütt vevőre nem talál. Az 

Atam felvásárolta a dohánytermést is, az aránylag 

kicsiny Paraguay számára milyen hallatlanul nagy 

rénzüzvi terhek származnak ezekből az állami vásár- 

lásokból. 

Braziliápan a kávé értékesitése a megoldhatatlan 

kérdés. Az 1840-ben kötött pánamenrikai egyezmény 

alapján az Egyesült Allamok évente 100.000 zsák ká- 

véval többet vesz át Braziliától, mint azelőtt. Ezzel 

szemben az európai piacok elvesztése 5 millió zsák 

kávé visszamaradását jelenti Brazilia számára. A 

dresztikus rendszabályok következtében a kávékész- 

letek 15 és fél millió zsákról (1939) 11 millióra csök- 

kentek, ehhez járul most az idei 15 millió zeák uj ter- 

més, amaly tulajdanképpen igen alacsony. Finnek cka 

a rossz időjárás és az, hogy Sao Paulo államban a 

kávéültetvények helyén jelenleg főleg gyapotot ter- 
melnek. A termelés átállitása lassanként csökkenti a 
kávétermelés elviselhetetlen veszteségeit, de ugyan- 

akkor válságosra fordult ismét a gyapot értékesitése. 
Az idén igen jó a gyapottermés, egyedül Sao Paulc 
államban 3 és félmillió métermázsával haladja meg a 
tavalvi kitünő eredgményt. A japán vásárlók elma- 
radtak, hasonlókévnen az anzolok is. Elbben az állam- 

ban a gyapotkésztatek félmillió métermázsára emel- 
kedtek a tavalvi 200.000-rel szemben. 

A délamerikai mezőgazdaság általában vigaszta- 

lan értékesítési képet nyuit. Természetes következ- 
1I ménye ennek a munkaalkalmak csökkenése. Emiatt 

is szükség van az iparok fejlasztésáre. Argentinában, 
amelvet a válság a legérzékenvebhan suit. számos 
ipari váltolat lJétesült, iav vegyi-, textil- bőr- és napir- 
ipari vállalatok. Braziliában nasvezabásu hadiipart 

ZWACK UNIGUM 
ZWACK LIKÖR . 
ZWACK CON 1AC az Ön védangyala, mert megvédi a grippától 

ZWACK RUM öaha 
Ha nincs ZVVACK Vermout és Malagos, 
Miért kasható mindenütt ?? 

az Ön házorvosa, mert fájó gyomrát az 

Merft vilácviszonylatban is vezető márka! 

meg yógyit a 

kedvese, mert mindig öröme telik benne 

ba átja, mert nélküle iz tlen lenne a teája 
minden ebéd és 
lakomározas! ! 

Uj maximális árak Brasovban 
A polgármesteri hivatal uj maximális árakat ál- 

iapitott meg a következőképpen: Kifli és zsemlye 
(60 gr.) 4 lei, viszonteladóknak 3.50 lei. A vásárló ki- 
vánságára az eladó lemérve is köteles árusitani kiló- 

gramonként 68 leies áron. Graham-kenyér (60 gr.) 

dárabja 3 lei, kilógramja 50 lei. Bab kilógramja be- 

rakó állomáson átvéve 20 lei. A maximális kereske- 
delmi haszon 14 százalék, kiskereskedőknél 20 száza- 

lék. Tej literje nem pasztörizált 18 lei, pasztörizált 

20 lei. Bivalytej 23 lei. Kihordás esetén az előző árak- 

hoz 1 lei számitandó. Tüzifa: 1000 kg. vágatlan rak- 

tári ára 1520 lei, háznoz hordva 1720. Vágott fa rak- 

tári ára 1720 lei, házhoz hordva 1900. Kiskereskedők- 

nél 300 kilógramon aluli mennyiség eseten 60 leiel 

több. I. minőség nagyban 77 iei, kicsinyben 85, II. mi- 

nőség nagyban 59, kicsinyben 67 lei. Szobaárak. a 

szallodákban kifüggesztett és a polgármesteri hivatal 

által láttamozott tarifák szerint. Más esetekben: bu- 
torozott szoba egyágyas 100 lei, kétágyas 150 lei. Az 
ár magában foglalja a várcsi és idegenforgalmi ille- 

tékeket is. Tüzifavágás dija (gépfürésszel): vagonon- 

ként 1500 lei vagy 2390 lei öllel szamitva. Kisebb 
mennyiség esetén ölenkent 350 lei vagy 175 lei 1000 
küógramonként. Ezek az árak hasábonként három 
ágásra értendők. Ha ennél rövidebbre fürészelik, 

minden ujabb vágás 20 százalékkal drágitja az arat 
Cipészmunka: Férficipő talpalása és sarkalasa a dol- 
goztató anyagából 210 iei, talpalás 180 lei. Nő: cipő 
talpalása és sarkalása 190 lci, talcalás 160 lei. Gyet- 
mekcipők (12 éven aluli gyermek) talpalása és sarka- 
lása 100 lei, talpalás 70 lei 

Jiarácsonyi és ujévi 
ajándékul egy müvézi kivi elü 

FÉNYKEeP?P 
FOTO STUDIO 

ENGEL ÉNDRE 
iényképészett műterméből 
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Hétfő, 1941 december 22 

Antonescu lon táb 
kitüntetéseket adoltt át 
EEucurestiből jelentik: Antonescu Ion tábornagy- 
államvezető folytatta a rokkantak kitüntetését. En- 
nek során december 19-én, pénteken Elefterescu Mir- 
cea ezredes szárnysegéd kiséretében a Z. I. 304. szá- 
mu kórházba látogatott. 

Antonescu lon tábornagy-államvezetőt a kórház 
bejáratánál Pantazi tábornok nemzetvédelmi állam- 

titkár, Capitanovici ezredes, az egészségügyi szolgá- 
lat vezetője, Craciun Emil dr. tanár és Hortolomei dr. 
tanál, a kórház parancsnoka fogadták A bemutatá- 
sok után Antonescu tábornagy abba a terembe ment, 
ahol a sebesültek összegyültek, hogy megérdemelt ki- 
tüntetésüket átvegyék. A tábornagy ezen alkalommal 

ornagy-államvezető 
a rokkant katonáknak 
is köszönetet mondott a sebesülteknek Öfelsége a ki- 
rály és az ország nevében hősi magatartásukért, 
majd annak a reményének adott kifejezést, hogy a 
mielőbbi gyógyulás után ismét a harcosok és munká- 
sok soraiba állanak. 

Antonescu Ion tábornagy-államvezető ezután vé- 
gighaladt a kórtermeken és a fekvő betegeknek nyuj- 
totta át a kitüntetéseket, miközben érdeklődött, hogy 

milyen harcokban vettek részt. Az ünnepség után a 
tábornagy köszönetét fejezte ki a kórházban tapasz- 
talható rend, valamint a sebesültek atyai gondozása 
miatt. 

Éjszakai csata a 
Egy szovjet torpedórombolót el 

A német véderő főparancsnoksága a vezéri fő- 
hadiszállásról tegnap a következő harctéri jelentést 
adta ki: 

A keleti front középső szakaszán továbbra is su- 
lyos harcok folynak. Az ellenség ujabb véres veszte- 

ségeket szenvedett. Német harci, zuhanóbombázó és 
vadászrepülőgép kötelékek megsemmisitettek tábori 

és tüzérségi állásokat, ezenkivül bombákkal és gép- 
fegyverekkel szétszórták a szovjet motorizált és 
lovasosztagokat. Eredményes légitámadásokat intéz- 

tek repülőterek és vasuti berendezések ellen is. A 

Barents-tengeren 
megrongáltak egy ellenséges szállitóhajót. 

A Barents-tengeren éjszakai tengeri csatára ke- 
rült sor német és szovjet torpedórombolók között. 

Egy ellenséges torpedórombolót torpedóval elsülyesz- 
tettek, egy másikat pedig ágyulövésekkel sulyosan 

kRómából jelenti a Rador az olasz főhadiszállás köz- 
leményét: Dzsebeltől keletre Derna közelében heves har- 

cok folynak, ahol az ellenség az Egyiptomból érkezett 

friss páncélos erők bedobásával fokozza a nyomást a pél- 

dás elszántsággal küzdő tengelycsapatokra. A bardiai és 

sollumi szakaszon tüzérségi tevékenység volt, egy páncé- 

los gépkocsitámadást visszavertek az olaszok. 

Olasz és német légikötelékek 

bombázták a menetelő brit hadoszlopokat. 

Az ellenség tizenhárom repülőgépet vesztett, 

amelyből négyet az olasz vadászok, hetet a né- 

kitünő eredménnyel 

met vadászok és ketőtt a légelháritó tüzérség 

lőtt le. 

Három olasz gép hiányzik. 

December 17-én délután olasz torpedővető 

gépek egymást követő hullámokban támadták a kirenaj- 

kai parti vizeken hajózó angol tengeri egységeket Ennek 

során három ellenséges cirkálót találat ért. Egy másik 

angol cirkálót a Málta körüli vizeken ért légitorpedó 

találat. 
Ugyanekkor egy német repülőgép légitorpedóval 

repülő- 

eoaen meanzya FORUM 

nagykaliberü bombával sulyosan 

Barents-tengeren 
sülyesztettek, egy másikat pedig 

sulyosan megrongaltak a németek 
megrongáltak. A német torpedórombolók az eredmé- 
nyes ütközet után sértetlenül befutottak egyik ten- 
geri támaszpontjukra. 

A prit ellátási hajózás elleni harc során német 
tengeralattjárók az Atlantióceánon elsülyesztettek 

négy ellenséges hajót, összesen 17.000 tonna ürtar- 
talommal. Ezenkivül két tankhajót és egy tehergőzöst 

torpedótalálattal sulyosan megrongáltak. A fegyve- 

res felderitő szolgálatot végző német repülők a Szent- 

györgy-csatornában egy nyolcezer tonnás tankhajót 
sülyesztettek el, amely hajókaravánban haladt. 

Északafrikában a német és olasz csapatok az el- 
lenséges támadásokat visszaverték és tervszerüen 
folynak a hadmüveletek. 

vémet harci repülők december 20-ra virradó 

éjszaka jó eredménnyel bombázták a tobruki kikötő- 
ben levő katonai célpontokat. 

Olasz torpedóvető repűlőgépek eredményesen támadtak 
angol cirkálókat 

1 eltalált és felgyujtott egy nagy angol cirkálót. 

Két olasz torpedóvető repülőgép nem tért vissza még. 

VISSZAVEÉRT SZOVJET AKCIÓK 

Berlinből jelenti a Rador: Az előző sulyos veszte- 

ségek ellenére a szovjet csapatok december 17-én a 

keleti front középső szakaszán ujabb támadást kisé- 
reltek meg. A német gyalogság, amely az összes előző 

támadásokat visszaverte a tüzérség támogatásával 
most is meghiusitotta a támadást és a bolsevisták 

kénytelenek voltak sulyos veszteségekkel visszavo- 
nulni. Az ellenséges támadások visszaverésénél a né- 

met harci repülők is lőtték az ellenséget. Hatásos 
volt a légelháritó tüzérség tüze is. Az egyik ellentá- 

madás alkalmával a német csapatok magukhoz ra- 

gadták a kezdeményezést és visszafoglalták azt az 
állást, amelyet az ellenség elfoglalt. 

madásokat intéztek a német állások ellen, de a táma- 
dásokat visszaverték. Az egyik helyen a német csa- 
patoknak hét egymást követő támadást kellett visz- 

lmek szinháza 
Telefon 20-10. 

Berlinből jelenti a Rador: A keleti front déli sza- 
kaszán a szovjet csapatok december 18-án helyi tá- 

szaverni, bár a bolsevisták hatalmas erőket vetettek 
harcba. 

A támadások meghiusultak 
és egyik helyen sem sikerült a német frontot Attörni 

A szovjet csapatok veszteségére jellemző, hogy csak 

az egyik német zászlóalj szakaszán többszaz bolse- 

vista holttestét találták. A szovjet sijárőrök is sulyos 

veszteségeket szenvedtek. 

SZOVJET BUVARNASZAD MEGSEMMISÜLEÉSE 

Bucurestiből jelenti a Rador: December 17-én a 

Fekete-tenger északnyugati részén a „Regele Ferdi- 

nand' nevü terpedóromboló mélyvizi bombákkal meg- 

semmisitett egy szovjet buvárnaszádot, amely torpe- 

dókkal támadást kisérelt meg a román hadihajó ellen. 

KMeozleméeny 
A románositási, telepitési és leltározási állami 

titkárság közli, hogy a hivatalos lap 1941 május s 
102. számában megjelent 1219. számu rendelettőr- 

vény tizenhetedik szakasza alapján az államtitkár- 

ság kebelében kisebbségi igazgatóság létesült 

A fenti rendelettörvény tizenhetedik szakaszá- 

nak megfelelően „minden közbenjárás és kérelem, 

amely a kisebbségek életére és ténykedésére vonat- 
kozó kérdéseket érinti, ehhez az igazgatósághoz 
nyujtandó be. 

A kisebbségi igazgatóság müködé ét jelenleg a 
románositási, telepitési és leltározási államtitkárság 

keretében kezdte meg (Bucuresti Strada Mantu- 
leasa, 22, etaj II. apart. 14). 

Kisebbségi személyek és népcseportok minden, 

az állami hatóságokhoz intézendő kérelmeiket a ki- 
sebbségi igazgatósághoz juttassák el. 

Szó simncs a franc a kormány 
alalakitásáró.ó 

- hangoztatják Vichyben 
Viehyből jelenti a Német Távirati Iroda: Mérték- 

adó francia körökben a közeli kormányátalakitásra 

vonatkozó összes hireket megcáfolták és kijelentet- 
ték, hogy ezek a hiresztelések teljesen alaptaia- 

nok. (Rador) 

(FRAU LUNA) 

Rendezte THEO LINGEN. 

A főszerepekben: 

IIZZI WALDMUÜLLER - GEORG 

THEO LINGEN - GRETE WEISER - PAUL 

KARÁCSONYI MUSORA!!! 

A szezon legmelódiadusabb filmoperettje 

asszonya 
Zenejét szerezte PAUL LINCKE 

ALEXANDER - FITA BENKHOFF 
KEMP - LEO SLEZAK 

Kulturpalotai-mozg 
Karáaácsonyi miüsoral! 

A német tilugyártás leghatalmasabb idei filmóriása! 

(... reitet für Deutschland) 

WILLI BIRGEL - GERTRUD EYSOLDI 

Jegyelőjegyzés a „Forum mozgó pénztáránál. 

A főszerepekben: 

Ma az utobbi evek legszenzációsabb kalandor filmje 

A földalatti vasuttitka 
Előadások: 3, 5 715 és 9830-kor. Vasárnap d. e. 11.30-ko1 m 

Guszv Eröklich. Meli Finken: 
üsoron kivül a legujabb ONC. és UFA háboruski c



FÉLEGYHÁZI ANDRÁS: 

vpelyet a lámpaoszlophoz támasztott és azon 

Hs szóáat 
Félegyháza hallja, Meg oszt hogyan harapna meg a 

cti, menjen ki kend ma estére 

Piros bor és píros vér a tanyai bálon 
Keresztesi kettő volt Félegyházán, a Márton és a 
Józset. Mártan egyszerü csizmadia velt, de József hi- 
vatalbéli ember, városi lámpagyujtogató. Annak ide- 
jén ugyanis még nem dróton szaladó villanyszikrával 
világitották az utcákat, hanem a közvilógitást petró- 
leuni szolgáltatta A vánros területén nehány tucat 
két méter magas faoszlop állott és azok tetején volt a 
négyszögletes üvegkalitkában álló petrólenmlámpás. 
Keresztesi Józsefnek az volt a feladata, hogy ezeknek 
a lámpáknak üvegjét - melyet a hatszor leégett és 
azért tüzes Feuernek elnevezett boltos árult és eilin- 
dernek nevezett - megtisztitsa, kanóeát helyrevágja, 
gyomrát kőolajjal töltse és végül meggyujtsa. A nyil- 
váncs lámpák eloltásáról nem kellett gondoskodni, 
mivel Keresztesi Józsefnek hosszu évek tapasztalata 
révén gyakorlata volt abban, hogy csak annyi petró- 
levmot öntsön hasas pléhkannájából a lámpákba, 
hogy azok télen reggel hat, nyáron pedig már négy 
érökor rövid pislákolás után ragguktól kialudtak. Hi- 
vatala teljesitésében a törlórongyon, koppantóan és a 
kantán kivül legfőbb segédeszköze egy létra volt, 

ászva végezte teendőjét. Erre a létrára értelmezve 
mondogatta sokszor Keresztesi József: 

-Neim a bátyám az igazi Keresztesi, hanem én, 
mert én naponta cipelem a keresztemet. 
- Hagyja csak, - válaszolgatták ilyenkor, - 

megvan a Marcinak is a maga keresztje, a felegége. 
No, emán igaz, mondok, elég kereszt a Marci- 

nak a Sára sógorasszony, de aztat nem cipeli a Marci, 
hanem az cipeli a Marcit a pokolba. Szegény annyit 
*romkodik a felesége miatt, hogy végül is elkárho- 
zi 

VUgy Nagykarácsony és Kiskarácsony között tör- 
tént egy délulár, amikor Keresztesi Józgef a korai 
setétedésre való tekintettel már négy órakor kezdet- 
te nninkáját a város végén levő Halasi-utcában és a 
létre közepén állva éppen az első lámpát készült meg- 
guitani, mikor éktelen lármára lett figyelmes. 
Megmerevedett a keze, amelynek ujjai között ott 

áa kodott a kénes masina, amelyet meggyujtás cél- 
jából éppen sercestetni készült a papirospakli alján és 
a hang irányába nézett. Látta, hogy tőle a második 
ház kiskapuját éktelenül zörgeti egv tiz esztendő kö- 
ri siheder és torkaszakadtából kiáltoz: 
- Gyüjjenek ki mer megharap a kutya-a-a-a! 

Gyüjjenek ki, mer megharap a kutya-a-a-a! 
Válaszul a kapun belül fegait vicsoritvá ugatott 

és vonitott a lompos házőrző komondor. Mennél job- 
ban ugatott a kutya, annál jobban erőlködött a fiu, 
hogy tulharsogja: 

Gyüjjenek ki, mer megharap a kutyaa-a-a! 
Gyüjjenek ki, mer megharap a kutya-a-a-a! 

Keresztesi József, mint a város embere, illendő- 
nek találta, hogy a gyereket rendre intse: 
- Mit óbé utsz ugy, mintha nyuznának, he? 

sak a házigazda, 

kutya, amikor az bévül van, te meg kivül? 
- Csakhogy én is belülre akarok kerülni. 
- Nehezen fog menni. Azt vélem, hogy nincse- 

nek itthon. 
- tt nem lakik más, csak a Vizhányó Rókus, az 

pedig ilyentájt mindig idehaza van, csakhogy reggel- 
től estig alszik. 

-Hiaát estétől reggelig mit csinál? 

Keresztesi József nem kérdezősködött többet. Kü- 
lönben is a létra tetejéről jól belátott az udvarra és 
pillantása arra a zömök, bajszos férfira csett, aki ép- 

ben kilépett a pitvarajtón. Minden jel elárulta, hogy 

Auhanc ordítozása és a kutya üvöltése ugrasztotta 

ból. Mezitláb velt és ingen-gatyán kivül 
a naja 

kiaz 
a volt rajta, ellenben a szeme karikás, 

kócos és a szája ásitozó volt. 

dafutott a kapuhoz és elsőbbet barátságosan 

udalba rugta az ebet: 
Csiba te, Tisza! Elhallgass! 

AAztán kinyította a kiskaput és éi at 

utól: 
- Te kajabáltál? 
- Enám! 
- Minek tez 
Azér, hogy megmendj 

nyájára, de dudástul. 
- Béál lesz ott? 

- Dugott bál? 

Akkor jó, mer igy dufla a fizettég. Mondjad 

g. hogy ott leszek. Merre van utja a Selymes- 

aanyának? .. 
Kistelek irányában induljon kend, Rókus bá- 
sl és onnan, ahun a gőzvasut sinpárja az országutat 

ali keresztül, fordujjon be jobbra a harmadik dülő- 

re, A sitit tanyál mellett ballagjon el kend nyugodta, 

iüa amelyiknek pitvarában maj gyertya ég, abba lép- 

hanem egész 1 

jék be. 

- Akkurátosan igy lesz. Most erigy! 
A fiu visszalépett az utcaára, Vizhányó Rókus be- 

tette a kiskaput és besietett a házba. 

Keresztesi József, aki mindent hallott, végre 
megsercegtette a masinát és annak lángjával meg- 
gyujtotta a lámpát, aztán földre szállott, vállára vet- 
te keresztnek csufolt létráját és a következő lámpa 
irányába menetelt a szomszédos Zsindely-utcába. Ut- 
közben kergetőztek benne a gondolatok: 
- Az ántiját annak a Selymes Flórisnak! Hát 

dugott bált tart a tanyáján! Összecsődül a szomszé- 
uos tanyákról a legénység és a leányság és mindenki 
leguberal Selymesnek tiz garajcárt, azonfelül még jó 
pizér isszák Selymes Flóris piros borát és eszik hur- 
káját, ludas kásáját, kenyerét meg tepertyüs pogá- 
csáját. Fájntos bevétel ilyen titokban tartott dugott 
bál, mer sem a fináncoknak nem fizeti meg az enge- 
délyér az ötven pizt, sem a panduroknak nem jelenti 

be. Hej, hej, azok a duhaj tanyai legények nem is 

szeretik az olyan bált, amelyre a pandur odadugja az 

orrát, mer ott nincs alkalmstosság a bátorságos bics- 

Alapos nehány órára volt szüksége Keresztesi 
Józsefnek, amig bejárta Félegyháza valamennyi ut- 
sáját és minden lámpát megvilágosított. Mert könnyü 
dolog ám estelen az egész égboltozatot egyszerre ki- 
világitani, mivel az Üristennek teméntelen angyala 
van a mennyei mécsesek meggyujtására, de Félegyhá- 
zán ezt a nagy munkát Keresztesi Józsefnek egyma- 
gaának kell végeznie. Munkája közben egyre a Sely- 
mesék dugott bálja járt az eszében. 

Amikor már valamennyi utcai lámpa égett. Ke- 
resztesi József hazafele menet betért özvegy Tóth 
Zsigáné kocsmájába, amelynek bejárata mellé előbb 
a falhoz támasztotta létráját. Esténkint egy meszely 
1dei homoki karcosborral szokta testéből kikergetni a 
Foradságot. 

Javában szürcsölgette borát. Keresztesi József, 
amikor a Görbe-utcán hazafelé haladt Némedi Is- 
tók a városi pandur. Meglátta a Tóthné korcsmája 
falához támaszkodó létrát és rögvest tudta, hogy: 
No, idebe an az én Keresztesi komám! No, 

bemék hát magam is. 
Be is ment azonmód. 
No, adjon Isten jóestét indenkinek - kö- 

szönt és odalépett Keresztesihez, - no, néked is, 
komám! 

Keresztesi megvárta, amig Tóth Zsiginé osko- 

lás Honka leánya odaállitotta Némedi lé a beorral 

teli meszelyest, aztán odakoscintit: r áét az 

Istókéhoz: 
Esgészségedre, koma!. 

=- No, a tiedre is, koma. 
Aztán beszéltek sok mindent 

zatosan megszólalt Keresztesi: 
- Te, Ístók koma, mondanék valamit. 

- No, ki vele, Józsep koma. 
- A Selymes Flórisék tanyáján ma este dugott 

bált tartanak. 

- No, e mán baj nekik! Akkor máris indulók a 

Selymes-tanyára Nem vagyok ugyan ma szolgálat- 

ban, de azér kimék. Nem is jelentem előbb a pandur- 
kapitánynak, mer esetlegesen szolgálatos pandurt 

küld oda, én meg ugy járok, mintha lyukas lajbi- 

Zsebbe tettem vóna az öt piculát, ami a pandurnak 

a rajtakapsér jár a bálgazda által fizetendő két fo- 

rintos strófbul. 
Iszogattak este tizenegyig. - No ifiasszonyka, 

- szólt akkor a pandur özvegy Tóth Zsigánéhoz, - 

fogja csak a gerétát és irja eztet is a többihez. 
Az utcán a két koma elkezelt. Keresztesi József 

a rájával ment hazafelé, Némedi Istók pedig rá- 

tért a kisteleki országutra. 
Azalatt a Selymes Flóris tanyáján vigan folyt a 

mulatozás. A pitvarban asztalt állitottak fel, hogy 

melléje telepedhessenek az öregek, akik már nem 

ütok- 

táncolnak, de csak isznak és esznek. A kemence pad- 

káján ül Viznhányó Rókus és pihenés nélkül nyeke- 

regteti a dudáját. Egyik nótát fujja a másik után. A 

legények és lányok pedig, akik megtöltik a ket ta- 

nyaszobat, táncukkal a döngölt agyagpadlón oiyan 

hatalmas port vernek föl, hogy az köd módjára fog- 

ja körül a falra akasztott lámpa fényét. 

Jól dudál ez a Rókus, - jegyzi meg az öre- 

gek asztalánál kiajós korty után Rigolya Gergely 

gazda, Selymesék tanyaszomszédja. 

fól bizony, - vág rá Cérna Mihály vasuti 

hakter, aki atvafiságos vendég a tanyanép között, - 

eszedudált má magának takaros házat. Kár, hogy 

Modern képkeretezést. 

diplomakeretezést és üvegezést legol- 
csóbban vállalok 

Szabaduléln, Arnd 
sS ada Maárasesti ő sz. 

Héttő, 1941 december 22 

nem házasodott még meg, mer eltarthatná a me- 
nyecskéjét. De aszondja, nem bolond házasodni, 
hogy aztán kutya járjon a kertbe, amig éjszaka oda- 
van dudálni, az asszony pedig egyedül van a házban. 
- Nono, - böki rá Rigolya Gergely, - elvihet- 

né a feleségét magával a bálakra és amig a padkán 
ül és dudál, állandóan szem alőtt tarthatná táncoló 
párját. 

Rigolya Gergely hazabaszélt. Mert ugy gondol- 
ta, hogy szivesen adná a maga Luca lányát Vizhányó 
Rókushoz, szivesebben, mist akár Sallai Pistához, 
akár a Varga Palihoz, akik állandón legyeskednek 
Laic körül. Igen ám, csakhogy Sallai Pista és Varga 
Pali csakolyan két zsellérfi, akinek a két kérges 
markán kivül egyebe sincs. 

Odabent éppen abban a szobában, amelyen a du- 
dás ült, Sallai Pista és Varga Pali egész este fel- 
váltva táncoltatta Rigolya Lucát. Amikor Sallai 
Pista látta, hogy a lány már fertályig forgott Varga 
Palival, a párhoz lépett és hangoskodott: 

- No, most én! 
Másik negyedóra mulva ugyanigy tett Varga 

Pali és elvette Pistától a Lucát. 
Pont éjfélkor ezen aztán összekaptak 
- Még nincs ki a tizenöt percenet, 

dött Sallai Pista. 
- De kivan, - vitatta Varga Pali. 
- Nincs ki! A rézangyalodat! 
-Kivan! 

- Ki ám az ángyod térgye! 
Megállott a tánc. Mindenki odanéze!: 

nyek biztatták a két vetélytársat: 
- Lássuk, ki az ember a gáton! 
- Aki bátrabb, azé a lány! 
A két zsellérfiu pulykakakassá válto 

először csak ugy neki-neki ugrott egymásr 
a mellhez, fej a fejhez csapódott és ugy 
mint valami üres vasfazék. 

Aztán mindkettő egyszerre nyul a csizmaszár- 
hoz és a következő pillanatban két éles bisska villant 
meg a magasban, hogy lecsapjon. És leis csa- 
pott. Az egyik a Varga Pali, a másik a Sallai Pista 
vállába furódott. Mikor a két kés kihuzódott a két 
vállból a két inget elöntötte a piros vér. 

Nagy kavarodás támajt. Az öregek benyomul- 
tak a pitvarból a szobába, hogy a verekedőket szét- 
válasszák. Mielőtt azonban erre sor kerülhetett vol- 
na a tülekedési zajt tulharsogta az ádáz kiáltás: 
- Hó, megálljatok! No! 

A bálozók meghökkenve észlelték a közöttük 
termett városi pandurt. Némedi Istókot. 
Az pedig hivatalos tekintéllyel folytatta: 
- No, mindjárt fölveszem a tényálladékot. Sely- 

mes Flóris kend engedelem nélkül dugott bált tar- 
tott. Ezér maj két forint strófot fizet. Két legény pe- 
dig egymást bicskázta. No, álljatok csak elibém, he! 

Sallai Pista és Varga Pali dacosan furakodott a 
pndur elé. A fehér ingen végigcsurgó vér mindkettőn 
válltól kötésig piros csikokat festett. 
= No, mi az? - kérdi Némedi és a véres ingek- 

re mutat. 
Semmi, - csattog Pista, - piros bert ittunk 

az este és a csapott ki a meglékelt vállbul! 
- Ellenségem, de helyesen beszél, - hagyja 

helyben Pali. 
- No, azér mégis megkapjátok a törvényen a 

porciótokat, - dörgött Némedi Istók, - előttem 
fogtok lépegetni és én lövésre kész karabéllyal a 
nyomotokban leszek a tömlöcig. 

Furkós botját ugy fogta, mintha az lövésre 
kész puska lenne. ; 
- Nincs is puskája, - kiáltott hirtelen valaki. 
Hej, a herkópáterit, - kapott a dolgon 

Selymes Flóris, - ha nincs kendnél a puska. akkor 
kend nincs is szolgálatban, ha pedig nincsen szolgá- 
latban, akkor itt nem rendezkedhetik! 
- No, - pödörgette zavartan a bajszát Istók 

pandur, - azér a két szurkálót mégis megbüntetik. 
Szabó Vera, a vén javasasszony avatkozott itt 

bele: 
- Nem kell őket büntetni. Ahogy látom, ezerijó- 

füvemmel két hét alatt begyógyitom a sebet. Ne 
szóljon kend a törvénynek, Istók. 

No, jó, - aggályoskodott Némedi, - de el- 
veszejtem az öt piculát, ami nekem a dugott bál fel- 
deritéseért járna. 

Megadom azt kendnek, - örvendezett az 
ilyetén megoldáson Selymes Flóris, aki igy megspó- 

rolja a két forintos büntetést. 
Hamarosan helyreállott a rend. Szabó Vera 

Őskö- 

legé- 

mert 

döngött, 

kötözte Sallai Pista és Varga Pali sebeit. A két ve- 
zélytára, akiknek Luca hátat fordított, felvette 
mándliját és duzzogva eltávozott. Némedi Istók 

zsebrevágta a Selymestől kapott ezüst hatosokat és 

jeült az öregek asztalához pityizálni. A fiatalság tő 

vább táncolt. Csak Rigolya Luca nem járta a bo 

londját. Odaszorult a padkára Vizhányó Rókus mel 

lé Rókus dudált, de közbe édesen beszélt a lánnyal. 

Hajnalra megértették egymást és a bál végén Viz- 
hányó Rókus szólt Rigolya Gergelyhez: 

Cergely bácsi, adja kend hozzám feleség 

Lucát! 
Farsangra meglesz a lakodalom. 
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Narácsony senfiszleletek 
Arad 

RÓMAI KATOLIKUS EGYHAZ 
A hagyományos szentesti éjféli misén, amely 12 óra- 

kor kezdődik, a Jézus Szive gyermekkar müködik közre, 

a Csendes éj cimü karácsonyi szerzeményt pedig Baranyi 

Bella adja elő hegedün. Prédikál P. Szalay Albert. 

Karácsony első napján az első szentmise hat órakor 

kezdődik, hét órakor a pásztorok miséje, utána P. Vas 

Tibor prédikál. Nyolc órakor csendes mise, kilenc órakor 

pedig ifjusági mise lesz. Az ünnepi nagymise tiz órakor 

kezdődik, közsen P. Siszmann Gedeon mond sztbeszé- 

det és a Szent Antal templomi énekkar Schubert B-dur 

miséjét adja elő. Az enekszólókat Hamburger Ottóné, 

Almási Nusi és Ottrok Ferenc énekelik, A tizenegy órakor 

kezdődő misén P. Novák R. Mihály minorita rendfőnök 

mond szentbeszédet. Féltizenkét órakor zenés mise a Jé- 
zus Szive gyermek-énekkar közremüködésével. Modern 

és népies egyházi énekeket adnak elő. Emeli a mise zenei 
szinvonalát Unger Imre dr. hegedüszólója is. A szentbe- 

szédet P. Siszmann Gedeon mondja. Délután hat órakor 
P. Oláh Ferenc mond szentbeszédet, utána ünnepi litánia 

lesz. Ennek keretében Hamburger Ottóné Záray Ödön 

Ave Maria-ját énekli. Orgonán kiséri P. Mezey Tibor mi- 

norita lelkész, majd a Szentséggel áldás. Közremüködik 

a Szent Antal templomi nagy énekkar. 

Karácsony másodnapján az első mise hat órakor lesz, 

ezt követi a hét órási, amikor P. Mezey Tibor prédikál 

Tiz órakor a Szent Antal templomi nagy énekkar Horák: 

Pásztorális miséjét adja elő. Szentbeszéd nem lesz. 11 

órakor P. Novák R. Mihály rendfőnök prédikál a mise ke- 

retében, fél 12 órakor pedig P. Siszmann Gedeon mond 

szentbeszédet, közremüködik a templomi kis énekkar. 

Délután hat órakor P. Kroner Tibor prédikál, utána litá- 

nia és áldás. 

A karácsonyi misék zenei részét P. Mezey Tibor 

kiséri orgonán, az énekkarokat pedig P. Karácsonyi 

István minorita karnagy vezényeli. 

Arad külvárosaiban, ugymint Gájban, Ségában, a 

Mossótzy-telepen és a Kádastelepen az ünnep mindkét 

napján az istentiszteletek sorrendje ugyanaz, mint vasár-
 

naponként szokott lenni. Gáiban P. Bogdán Virgil és P. 

Czika István, Ségában P. Oláh Ferenc, a Mossótzy-tele- 

pen P. Györffy Imre, a Kádas-telepen pedig P. Kleindl 

Mátyás mondják az ünnepi szentbeszédeket. 

REFORMAÁTUS EGYHAÁZ 

Karácsony első napján délelőtt tiz órakor a belvárosi 

emplomban prédikál és urvacsorát oszt Tarnóczi Lajos 

lelkész. Délután négy órakor ugyancsak a belvárosi temp- 

lomban Tarnóczi Lajos lelkész prédikál. Ünnep első nap- 

ján a Mossótzy-telepen délelőtt tiz órakor Kovács Zoltán 

vallástanár prédikál és urvacsorát oszt. Délután három 

órakor ugyancsak Kovács Zoltán vallástanár Gájban 

prédikál és oszt urvacsorát. Délután öt órakor vallásos 

ünnepély a Mossótzy-telepi imaházban. 

Karácsony másodnapján délelőtt tiz órakor a bel- 

városi templomban prédikál és urvacsorát oszt Kovács 

Zoltán vallástanár. Délután négy órakor ugyancsak Ko- 

vács Zoltán vallástanár prédikál a belvárosi templomt
ban, 

ugyanekkor a Mossótzy-telepen Tarnóczi Lajos lelkész 

végzi az istentiszteletet. 

EVANGELIKUS EGYHAZ 

Az ünnepi istentiszteletek sorrendje az alábbi: 

Karácsony első napján délelőtt tiz órakor ünnepi 

istentisztelet, magyar, nyelven. Az Igét Argay György 

evangélikus püspök hirdeti. Urvacsorát oszt 
Dénes Béla 

evangélikus lelkész. Délután négy órakor istentisztelet, 

amelyen az Igét Lányi Pál ünnepi légátus h
irdeti, ugyan- 

csak magyar nyelven. 

Karácsony másodnapján délelőtt tiz órakor német 

nyelvü istentisztelet és urvacsoraosztás. Szolgál Argay 

György püspök. Délután négy órakor magyar nyelvü
 is- 

ttentisztelet, prádikál Lányi Pál ünnepi légátus.
 

Karácsony másodnapján délelőtt Pancotan is lesz 

evangelikus ünnepi istentisztelet. Szolgál és urvacsorát 

oszt Dénes Béla aradi evangélikus lelkész. 

Brasov 
RÓMAI KATOLIKUS EGYHAZKÖZSÉG 

féli mise. 
Ünnep első napján a plebániatemplomban 7 órakor 

pásztormise, 9 órakor diákmise, 10 órakor asszisztenciás 

Karácsony éjjelén 12 órakor minden templ
omban éj- ! 

conso (Arad) karácsonyi milsora 

! 
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nagy mise, utána szentbeszéd magyarul, Prédikál Vasvári 

Aladár plebános-főesperes, fél 12 órakor csendes mise. 

üÜnnep másodnapján 7 érakor csendes szent mise, e 

órakor csendes szent mise, 10 órakor énekes nagy mise, 
utána szentbeszéd német nyelven. 

REFORMAÁTUS EGYHAZKÖZSEG 
Ünnep első napján 10 érakor ünnepi istentisztelet a 

nagytemplomban. Igét hirdet: Csia Pál espereslelkész, 

ágendát mond: Geréb Adám segédlelkész h. vallástanár. 

Utána urvacsoraosztás. Délután 4 órakor szintén urvacso- 

raosztással egybekötött istentisztelet a nagytemplomban 

és fegyintézetben. 

Ünnep másodnapján 10 órakor a nagytemplomban 

és a Fabriceiuti imaházban, 11 órakor a Bucuresti uti és a 

Moldovei uti imházban. 

Harmadnapján és negyednapján, vasárnap hasonló- 

képen. Ünnepi istentisztelet lesz a kórházakban, szana- 

tóriumokban és a magánházaknál, ha az óhajokat előe 

bejelentik. A szolgálatokat a fentirt lelkészek végzik fel- 

váltott sorrendben. 

EVANGELIKÜS EGYHAZKÖZSÉG 
December 21-én, vasárnap 11 órakor a templomban 

karácsonyfa-ünnepély lesz. Iskolás gyermekek énekelnek 

és szavalnak. 

Ünnep első napján 10 órakor ünnepi beszéd és urva- 

csoraosztás lesz. A szolgálatot végzi: Nikodémusz Károly 

főesperes. 
Ünnep másodnapján Program ugyanaz mint első nap. 

10 órakor Bálint Mihály tanitó-lelkész Zernestin isten- 

tiszteletet tart. 

Ünnep utáni vasárnap délután 3 órakor Bod közseg- 
ben tartanak istentiszteletet és urvacsoraosztást. 

UNITAÁRIUS EGYHAZKÖZSÉG 
Ünnep első napján délelőtt 10 órakor a rendes időben 

istentisztelet és urvacsoraosztás lesz. Prédikál Kovács 
Lajos esperes. 

Ünnep másodnapján 10 órakor szintén istentisztele- 
tet tartanak. Fél 12 órakor Satu Lungon lesz istentiszte- 

let, urvacsoraosztással. 

lumisoara 
ROMAI KATOLIKUS EGYHAZ 

A püspöki Székesegyházban karácsony ejjelén 12 óra- 

kor ünnepélyes éjféli mise, tartja Kayser Lajos apostoli 

protonotárius, nagyprépost. Karácsony ünnepén délelőtt 

10 órakor Pacha Agoston dr. megyéspüspök pontifikálja 

az ünnepi nagymisét. Kapcsolatosan ünnepi szentbeszéd, 

német nyelven mondja Korner József dr. általános püs- 

pöki helynök. Karácsony másodnapján délelőtt 10 órakor 

Kayser Lajos nagyprépost mondja az ünnepi szentmisét. 

Mise alatt magyar ünnepi szentbeszéd, mondja Boros 

Béla dr. teológiai tanár. 

A belvárosi plébániatemplomban: Csütörtökön, kará- 

csony napján 8 és 9 órakor csendes misék. Délelőtt 10 óra- 

kor ünnepélyes nagymise magyar szentbeszéddel, mondja 

Plesz József kanonok, belvárosi plébános. Este 7 órakor 

betlehemi ájtatosság magyar nyelven. Karácsony másod- 

napján fél 9 és fél 10 órakor szentmisék, 11 órakor 
nagy- 

... 

iz. 
. 

lGYELeM: 
A leghatalmasabb és legszebb film, 

HIV A Ezt a filmet nemzetiségre, vallásra. 

FIGVELEM: 
amilyent valaha aradi mozgoban vetitettek. 

HA 
korra és nemre való tekintet 

meg kell aérznie 

FGVELEM! 

ZA 
nélkűl mindenkinek 

széddel Metzger Márton dr. prépostplébános tartja. 

órakor német nyelvü, délelőtt tizenegy órakor 

1 szolgálatot Schemmel Viktor lelkész végzi 

mise német szentbeszeddel (a szekesegynazban magyat 
szentbeszéd). Este 7 órakor betlehemi ájtatosság német 
nyelven, 

A gyárvárosi plébániatemplomban: karácsony éejje- 
lér 12 órakor éjféli mise, mondja Reck K. Géza apátpié- 
bános. Karácsony ünnepén csendes misék 7, fél S és fel 
12 óragor, Féltiz órakor ünnepélyes nagymise magyar 
szentbeszéddel, A nagymisét s a szentbeszédet Rech K. 
Géza apátplébános tartja. Délután félötkor nemes nyelvü 
harácsonyi ünnepség, Karácsony másodnapján - Szen: 
István vértanu ünnepén - ugyanilyen istentiszteleti sor- 
rend; a nagymisével kapcsolatban német szenbeszéd. 
Délután 5 órakor litánia és magyar szentbeszed, tartja 
FPettla Ferenc káplán. 

Az erzsébetvárosi plébániatemplomban: szerdácol 
csütörtökre virradó éjjelen 12 órakor ünnepélyes éjféli 
rarse, Karácsony ünnepén reggel 7 és 8 órakor csendes 
misék. Délelőtt 9 órakor magyar szentbeszed, mondja P. 
Vancsó Bálint szalvatoriánusrendi szerzetes; ünnepélyes 
nagymise, tartja P. Christ István szavatoriánus rend.- 

i főnök, Fél 11 órakor német, fél 12 órakor magyar énekes 
mise, magyar szentbeszéddel. Délután 6 órakor ajtatos- 

ság. Karácsony másodnapján ugyanilyen sorrend. A 

nagymisével kapcsolatosan német nyelvü prédikáció. 

A józsefvárosi plébániatemplomban: karácsony éjje- 
lén 12 órakor az ünnepélyes éjféli misét magyar szen be- 

Ka- 

rácsony ünnepén fél 7, fél 8, fél 9, fél 10, 11 es fél 12 éra- 
kor szentmisék. Fél 10 órakor az ünnepélyes nagymisét 

Metzger dr. prépost tratja, a német szentbeszédet pedig 

VWetzl György. Karácsony máscodnapján ugyanilyen isten- 
tiszteleti sorrend. Fél 10 órakor ünnepélyes nagymise 

magyar szentbeszéddel. A misét Gróczky Péter nyug. es- 

peres, a magyar szentbeszédet Metzger dr. rápost 

mondja 

A józsefvárosi plébániához tartozó Ronaton az éjféli 

misét Bojhos Mihály segédlelkész mondja magyar szent- 

beszéddel, aki karácsony ünnepén 10 órakor is nagymsét 

tart, magyar szentbeszéddel. 

A mehalai templomban karácsony éjjelén éjféli mise. 
Karácsony első napján szentmisék fél 8, fél 9 és fél 10 

órakor, fél 11 órakor német szentbeszéd és nagymise. 
Karácsony másodnapján fél 11 órakor magyar szentbe- 

széd, mondja P. Károly szalvatoriánusrendi szerzetes, 

plébános, utána ünnepélyes nagymise. 

REFORMAÁTUS EGYHAZ 
Karácsony első napján délelőtt 10 orakor a templom- 

ban prédikál Debreczeni István vezető lelkész, urvacsorai 
beszédet mond Buthi Sándor. A gyárvárosi imateremben 
10 órakor prédikál Szombati Szabó Csaba ünnepi legátus. 
Délután 3 órakor karácsonyfaünnepely a templomban, 
prédikál Buthi Sándor. Carpinisen délután fél 3 órakor 
prédikál és urvacsorát oszt Debreczeni István. Karácsony 
másodnapján délelőtt 10 órakor a templomban prédikál 
Buthi Sándor. A gyárvárosi imateremben prédikál és ur- 
vacsorát oszt Debreczeni István. Délután 6 órakor ünne- 
pet bezáró istentisztelet a templomban, végzi Debreczeni 
István. Karánsebesen délután 4 órakor prédikál és urva- 

csorát oszt Buthi Sándor. 
EVANGELIKUS EGYHAZz 

Karácsony első napján, csütörtökön délelőt: féel 10 

órakor a timisoarai evangélikus templomban német nyel- 

vü ünnepi istentisztelet lesz urvacsoraosztással, délelőtt 

11 órakor pedig magyar nyelvü ünnepi etet 

tartanak urvacsoraosztással. A német nyelvi 

leten Mendelssohn Bartholdy egyik müvél, mig a magyar 

nyelvü istentiszteleten Kapi Gyuja HEzrek ajkán' cimü 

karácsonyi kantatéját adja elő Grafné Simonffy Judit, 

Teinay Béla zenetanár orgonakiséretével 
Karácsony másodnapján pénteken déle 

pedig ma- 

gyar nyelvü prédikációs istentisztelet leszz Az önnepi 

ö
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A boldogság mindenekelőtt 
Egy német közmondás azt tartja, Hogy a szere- asszony a megfelelő pillanatban tálalni tudja a meg- 

lem sokszor a gyomron keresztül hat. Ezzel azt akar- 

ják kifejezni, hogy a férfi szerelmét igen előnyösen 

Defolyásolja a finom ennivaló, amellyel szivszerelme 
kedveskedik neki. Ha ez igaz volna, ugy nagyon meg- 

könnyitené az asszonyok dolgát. Egyedüli gondjuk 

csak az volna, hogy minél jobban főzzenek és ezáltal 

Bbiztositsák maguknak a mintaférjet. Az asszonyok 

nagy többsége mégis azt vallja, hogy egyedül a jó 

ételek árán nem lehet biztositani a férfi szerelmét, 

mert nem a nő szeszélyes, hanem a férfi és a féri az, 

aki szereti a kisebb variációt szerelmében. Az elmélet 

tehát nem vág mindig össze a gyakorlattal. Hogyan 

lehet azt elképzelni, hogy ahányszor a férj éhes, az 

ni, hányszor történik meg, hogy a szomszédasszony 
konyhájából kiáramló illat háttérbe szoritja a feleség 
főztjét. 

Hasonló esetet dolgoztak fel filmen a Bavaria- 

filmház által készitett „A boldogság mindenekelőtt" 

cimü filmben, amelynek Heinz Rühmann, a kiváló 

komikus a főszereplője. Rühmannért a filmben két 

nő is vetélkedik. A feleség és egy kabaréénekesnő, aki 

a finom ételek segitségével akarja meghóditani. A 

helyzetkomikum egész sorozatát tartalmazza a film 

és a bonyodalmak üditő szórakozást jelentenek. 

Jelenet a „DIADAL UTJA" cimű UFA-ilmből 

HIV A HAZA l güllöldi skcrek. 
Az UFA-filmgyár sok miliiós költséggel készitet- Huszonkilenc toalett egy filmben. Lil Dagovert a 

te el az utóbbi éveknek ezt a hatalmas filmjét. A né- Tobis-studiók egész női személyzete irigyli, mert 

mes hőeiesség, kitartás és fegyelem éposza ez a film, csyik filmjéhez huszonkilenc szebbnélszebb ruhát 
kiegészitve a leggyönyörübb külső felvételekkel. A ápots amelyek a gyártási munka befejezése után az 
fiüm a mai események lázában készült és hü tükrc az 6 tulajdonába mentek át. A szép ruhákat a „Friedrich 
aktuális eseményeknek. A filmet, amelynek jelszava Secnhiller" filmben viseli. Ebben a filmben szerepelnel 
az, hogy „A haza mindenekelőtt", Karl Ritter tanár, még Ilcinrich Geerge, Hans Nielsen, Hanneilore 
a legnagyobb és legnevesebb curópai rendező készitet- sehroth és Horst Csspar is. 

te és szereplői a német filmmüvészet legkiválóbbjai: 

Paul Hartmann, Karl Raddatz, Fritz Kampers, Mari- 

IIIII kskal muununtumntui uuuuuyuutuu I 

kivánt ételt? Azt csak a férfiak tudnák megmonda- 

Hétfő, 1941 decernber 22 

EREK SLÁG 

LUNA AssSzONAa Szataaa a 
Lizzi Waldmüller a „Luna asszony" c. Tobis-film 

főszerepében 

A földalatti vasut rejtelmei 
Gustav Frönlich, az egyik legkedveltebb német 

filmszinész kitünő szerephez jutott „A földalatti 
vasut rejtelmei' cimü UMA-filmben. A sok szenti- 
mentális dráma szereplője ebben a filmben egy sze- 
rény és becsületes fiatalembert alakit, aki meg akar- 
ja menteni szerelmét a földalatti rejtelmektől, a nem- 
zetközi szélhámosok karmaiból. Gustav Fröhlich eb- 
ben a filmben is rekonszenvesen alakitja szerepét. A 
női főszereplő Heli Finkenzeller, akinek ez az első 
filmje Gustav Fröhlich-el. A filmet Stemmle Róbert 
rendezte, aki kitünő rendőrfilmet készitett. A film 
sok izgalmat nyujt a nézőnek és bemutatja az élettel 
meghasonlott emberek harcát. Különös érdekessége 
a cselekménynek a két becsületes fiatal szerelme és 
küzdelme a földalatti fejtelmeklel 

GEORGE ALEXANDER, Nagy sikert aratott az első német szines film, 

amelynek cime , A nők a legjobb diplomaták". A fő- 

szerepet Jacoby Mária, több sikeres film primadonná- 

ja alakitja. 

na von Dittmar, Carsta Löck. Az aradi kö
zön heépnek 

a legrövidebb időn belül alkalma lesz, hogy a
 hatalma 

filmben gyönyörködjék, mert értesüléseink 
szerint 

a tilmet karácsonykor az aradi coRSO-mozi
 fogja 

vetiteni. 
. 

Komar Dóőra, a bécsi opera kiváló énekesnője 
játsza a főszerepet a „Mindent teérted" cimű film- 

ben, amelyben partnere Heersters Johannes, Paul 
Kemp, Rita Benkhoff és Ruth Bucharth egészitik ki 
a szereplők sorát. 

Mady Rahl egy ujságirőnő szerepét játsza a „Vig 
csavargók" cimü fiimben, mig Johannes Heesters egy 
szerény festő szerepében csillogtatja kitünő hangját. 

* 

Veit Harlan a rendezője az „Aranyváros" cimű 
filmnek, amelynek főszerepét felesége Krisztina Soe- 
derbaum alakitja. 

. 

Kivételesen nagy sikere volt a „Mindent a hazá- 

ért" cimü filmnek, amelynek cselekménye a háboru 

utáni időkben bonyolódik. A főszereplő a kitünő 

Willy Birgel. 

Hansi Knoteck a szép filmszinésznő alakitja a 

főszerepet a „Téli románc" cimü filmben. A rendező, 

Fritz Euch remekelt a film elkészitésével. GERALDINE KATT 

az UFA-filmek főszereplője — 

. 

ÜRANIA A morsza" ithetetlen asszony. 

az UFA-iilmek népszerü szereplője 

Muczik milsoru 
MN A T Ase MA A AT AT E E A K statatoa 

TIMISUARA: 
Vasárnap és hétfő: 

APOLLO: A szökevények. 
A főszerepekben: 
Garfield. 

ÖAPIrOL: Eltévedt báránykák. 
Willy Fritsc:h és Friedl Czepa nagyszerü 

filmje. 

THALIA: Barrikád. 
A távolkeletről szóló film. Warner Baxter 
és Alice Faye alakitásával. 

ÖÖRSO Ietermezze. 
A főszerepekben: Leslie Howard és Ingrid 
Bergman. 

FIRATELIA: Vérző rózsák. 
(Szent Teréz legendája). 

ROXV (csak vasárnap): A fehár járőr. 

APA: 
Vasárnap és héttő: 

coORSO: Nyiló orgonák. 
(Német film). 

a. vasut Utha. 

(Német film). 

(Amerikai film). 

.. - 1 gy) 
Priscilla Lane és John 
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jószivü Doldizsác 
Irta: Somiay Margit 

- No még egy szelet májat Boldizsár! 
nagy szivességgel a sógorát Anna asszony. 
Ee könnyen kötélnek állt, 
Szivesen, igazán szivesen! - és már vett 

a tányérjára a kristály-tálon sorakozó ee, 

Mondhatom, egészen elsőrangu. De hi á Mondha ; gu. e hiszen nálad 
mindig remek konyha volt. Nagyszerü asszony g 

Annácska. Nagyszerü. Ilyen uzsonnát kevés házban 
tálalnak a vendég elé. 

S Boldizsár nagy elismeréssel néze é 
mélyre teritett tea-asztalka mellett a keleke 
talkára, melyen valóban kitünő ennivalók álltak. 
Cifra formában tálalt vaj, rekeszes csiszolt üvegtál- 
ban négyféle jam. Fedeles üvegtartóban gyönyörü 
aranyszinü méz. Kis tálban sonkaszeletek. Egy tál- 
ban sós sütemény, másik tálban édes sütemény. S 
az a finom aromáju tea, melyből már a második esé- 
szével ivott Boldizsár! 
- Ha minden asszonyv ilven gazsszony volna 

mint te. akko- nem volna boldogtalan férj a vilá- 
gon - bókolt Boldizsár. aztán sóhajtott egy igen 
mélyről jött sóhajt. - Szegény özvegyember fejem 
mind ilyenekből ki van zárva. Tudosd, ha az ember 
kávéházban reggelizik, meg uzsonnázik! 

Világfájdalmas arccal legyintett. 
- No persze! - hagyta helyben Anna asszony, 

de mindjárt csodálkozva megkérdezte. - Hát miért 
nem reggelizel és uzsonnázol otthon? 
- Nem akarok a everekek terhére lenni. 

ha ebédvál zavarom őkat. 
zavarod? - bökent meg Anna asszony. - 

Nem hianám. hoev zavarnád őket. 
Boldizsár puha mozdrlatokkal intesett. 

- Dehogynem, kedves, dehogynem. Öreg em- 

ber mindig utban volt a gyerekeknek. Bizony rosszul 

tettem, hogy összeköltöztem velük. Tulajdonképpen 

azért is jöttem ma hozzád, hogy erről beszéljek ve- 

led. Te vagy a legmegértőbb a családunkban. Én vál- 

toztatni akarok a mostani helyzetemen. 

No, Boldizsár! - hitetlenkedett Anna asz- 

szony. ; 
De! De! Akármilyen hihetetlennek találod, 

szilárd az elhatározásom. Elköltözöm tőlük 
és külön 

fészket rakok - nevetett. - Fészket rakok. Igaz, 
hogy már öt feleséget temettem el, de mégegyszer 

megreszkirozom a dolgot. 

Anna asszony olvan hirtelen tette le kezéből a 

teáscsészét, hogy néhány csenp kihullt az azsuros, 
csipkés. finom e-talteritőre. Összecs

anta a kezét. 

paldizsár! Nam beszélsz komolvan! 
A te ko- 

rodban! fe hatodszor! 

Btai-sár nem mindan sértődöttség nélkül vonta 

föl vállait. 
Miért, hogy „az én koromban?"

 Olyan öreg 

vagyok? Nem találom! Tudod, hán
y éves vagyok? 

- Hogyne tudnám! öt évvel vagy 
idősebb, mint 

boldogult uram volt. Hatvankétéve
s multál, Boldi- 

zsár. ; 
-Na és? Az olyan nagy idő? Ne h

idd! Elélhe- 

tek én még harminc évig is! 

- Aüdja Isten, ha kivánod! De azé
rt feleség már 

felesleges neked.Sok baj van ám e
gy öregasszonnyal! 

Mert nem gondolom, hogy valami bakfist nézel ki 

magadnak? Mi?! 
ÁAh! Dehogy! Dehogy! - sietett tiltakozni 

Boldizsár. - Nem bikfis. Tisztes öz
vegyasszony. 

Anna asszony elképedt. 

- Hát már ennyire van a dolog? 

Boldizsár egyet-kettőt krákogott. 

- Igen... hát már megegyeztünk. 
Izé... meg- 

beszéltük a dolgot Téged szeretnélek 
megkérni, hogy 

a gyerekeket készitsd elő. Tudod, nem szeretem a 

jeleneteket, a felesleges szócsatákat. 
Lebeszélni ugy 

sem hagyom magam, viszont akkor minek a sok 

ellen-érvelés. Nem? Még a fiukkal talán men
ne a do- 

log. De a leenagyobbik leányom a Gi
zi, különös. ő 

biztosan sokat ugrálna ellene. S mine
k a feleclas 

tzgalom? Te remelrül tudod elintézni az 
ilyen ügve- 

ket! Remélam vállalod? 

Anna asszony savanvu arcot vágott. 

- át ha nasvon ragaszkodsz hozzá! 

- Nagyvon kérlek! - alázatosadott B
oldizsár. 

Anna asszon" vlesvazan inte
tt. 

-vállalom! Már toldazult nram kedvésért is 

Nagvon szeratatt tárod Rola-e
ár Da mit mondiak a 

: 7 jál közöt- gyaat ant a 

1éminősemübetorok 
2láces kivitelben 

e7aik János asztalosmál 
; Timisoata t, Piata Uniri 3. Tel. 24.53 

májszeletek egyikét. - Nagyon izletes ez a máj. 

Elég, 

Villamossági és fechmikai vállalat a Bánság legnagyobbb 

szakiüzlete 

Bulevardul Berihelot 6. 

Fióküzlet; 

Piata Braianuu,püspöki palota 

MENDE és HORNIPHON képv 

HTe 

elet a Bánságra is 

Nincsen több vasuti összeütközés 
A vasuti szerencsétlenségek nyolcvan százalé- 

ka összeütközés következménye. A nyilt pályán té- 

vedésből szemberobog egymással két vonat és az 

összeütközés elkerülhetetlen. Előfordul az is, hogy 

gyorsan száguldozó vonat belerohan egy előtte járó 

lassubb vonatba, esetleg a pályaudvaron várakozó 

szerelvénybe, vagy veszteglő kocsiba szalad bele hi- 

bás váltóállitás következtében valamelyik vonat. 

Ilyen összeütközések során emberélet és anyagi va- 

gyon esik rendszerint áldozatul. 
Feltalálók már régen törekedtek arra, hogy a 

vasuti összeütközéseket kiküszöböljék. Szerkesztet- 

fek is különböző berendezéseket, amelyek azonban 

fökéletleneknek bizonyultak és a döntő pillanatban 

a legtökbször felmondták a szolgálatot. Most végre 

megvan a régen várt találmány és ez száz százalék- 

ban beteljesiti a hozzáfüződő várakozást. A talál- 

mány az infravörös sugarakkal müködő fotocellán 

alapszik, amely a mozdonyokra szerelt fékkel kap- 

csolatos. Ez a fotocella azonnal müködésbe 
jön, ha a 

haladó vonattal szemben ugvanazon a sinnbáron 
aka- 

dály van. akár másik mozeó vonat az, akár nedig 

veszteglő kocsisor. Müködik a fotocella 
nemcsak ak- 

kor, ha a vonat egyenes vonalon 
halad, hanem ak- 

kor is, ha tanyar következi. A leenagvobb 
sötét- 

sé-ben. ködben. amikor méternvi távolságra serd 

látni előra, a fotacella és a vale kapcsolatos 
fék tel- 

jesiti kötelessárét és nésvszázötven-ötszáz méteres 

távolságban megállitja az egymásnak rohannó vo
- 

natokat. 
Az infravörös sugarakkal müködő fotocellás 

vasuti fék feltalálója Gubi Sándor timisoarai müsze
- 

rész, aki négy esztendőn át dolgozott találmányán, 

A találmányt felajánlotta a román államvasut ve- 

zérigazgatóságának, mely nagy érdeklődéssel fogadta 

az ujitást. Az államvasut tanulmányi bizottságának 

mérnökei alapos vizsgálat alá vették a rajzoka
t és a 

bemutatott mintát, majdpedig kipróbálták az
 ujszori 

féket. A próba Balota és Craiova között ment v
égbe 

nyilt pályán és az egymással szemben haladó két 

mozdony négyszázhetvennyolc méter távolsó n 

egymástól megállott anélkül, hogy a fekeket ké
zzel 

kellett volna müködésbe hozni. A vasuti vezérisa
7- 

gatóság legujabb értesülése szerint a találmán
y vér- 

leges átvétele a román államvasutak részére a k
özeli 

időben megtörténik. Az ujitás, amely a vasuti ösz
- 

szeütközéseket megszünteti, nem drága. A moz- 

donyokra felszerelendő fotocellás fék mindössz hat- 

hétezer leibe kerül és ezzel szemben milliókat ment- 

het meg. 

A feltatláló az olasz államvasutak igazgatósá- 

gával is tárgyalásban van. Az olasz közlekedésügyi 

minisztariumnak külön bizottsága folytatja ezeket a 

tárgyalásokat, amelvekről már a Corriere datla Sara 

cimü olasz lap is számot adott. Ganmma. 

tük? -és Anna asszony bökölődő moso
llyal nézett 

Boldizsárra. 

No nem, kérlek! Ezt nem! Hiszen ez nem
 is 

fedi a valót. Itt tulajdonképpen több rugó is van. 

Mindenesetre jobban érezném magam a sa
ját ottho- 

nomban, mint a gyerekek között jábatla
nkodva. De 

a fő ok, más. őszintén megmondok neked mindent. 

Akit feleségül veszek, igen jó asszony. Okos, kedves 

becsületes és... és izé... nem tudok rá jobb kifeje- 

zést, nagyon ki van szolgáltatva az életnek. Nincs 

semmi támasza, se pénze, se nyugdija, se gyer
meke, 

hogy ugy mondjam lóg a nagyvilágban. 
Nyelvórákat 

ad, meg két szobát kiad a lakásából. A
z ura mérnök 

volt és semmi nem maradt utána. Hát képzelheted! 

Ha egyszer nem tud tanitványokat kapni, 
vagy a 

szobái üresen állnak, akkor vége. Akár 
éhen halhat. 

No és most jön a lényeg. Nekem egészen
 tekintélyes 

nyugdijam lesz. Miért ne élvezze azt az özvegyem? 

Miért ne biztositsak egy hibáján kivül sze
rencsétlen 

körülmények között küzdő jó asszonyt? Nem gon- 

dolkodom helyesen? Nem mindegy, hogy
 ki veszi fel 

a nyugdijat, egy hosszuéletü első felesé
g, vagy egy 

hatodik asszony? Nem tettem tulságosan s
ok jót 

életemben, hadd tegyek most. Megmentek egy asz- 

szonyt a nyomoruságtól, a nélkülözésekkel te
li öreg- 

ségtől. No és magamnak is jót teszek, mert olyan 

remek gazdaasszony, olyanféle, mint te Annácska. 

Hát ezt kéne a gyerekekkel megértetni. Ne
kem is jó 

lesz, annak a szegény özvegy asszonynak
 is jó lesz, 

no es nekik sem lesz rossz belőle. 

Haát csak be ne vásárolj Boldizsár! - intette 

Anna asszony. 
Hogy érted ezt? - hebegett Bolcdizsár. 

Ugy, hogy valami beteges, nyügös terhet ne 

végy a nyakadba. 
Hát erről szó sincs! Egészséges asszony. 

Dolgos. Rendes. Csöndes. Jól gondomat viseli majd. 

Hidd el. alig várom, hogy összeköltözzünk! 
Nagyon 

ötödik kerék vagyok mostanában. Szeretnék val
aki- 

nek fontos lenni. Szeretném, ha valaki törődne velem. 

S ez az asszony már hálából is megbecsül. 

Anna asszony hamiskásan mosolygott. 

= Szóval szerelem kizárva, tisztán jótékonysági 

jellegüű az ügy? 
2 Szerelem? - nyujtotta hosszura a szót Bol- 

dizsár. - Szeretjük és becsüljük egymást. S mind- 

ketten társ után vágyunk nagy magányunkban. S 

öregnek mégis csak magakorabeli a társa és nem a 

gyerekei. 
Anna asszony finom mosollyal jelentette ki. 

- Meggyőztél Boldizsár. A társtalanságból való 

menekülésedet megértem teljesen. Majd leszerelem a 

gyerekeket. Hozd el hozzám azt a fisztes özvegy 

oaámát. 
S amint igérte, beszélt a gyerekekkel. Nehezeb- 

ben ment a meggyőződésük mint gondolta. Végül, ha 

kelletlenül is, de beleegyeztek apjuk késői és hatodik 

házasságába. S a tisztes özvegyet, ha nem is őszinte, 

de mutatott szivességgel vártak Anna asszonynál 

volt a találkozás. 
Boldizsár meglehetős zavarban vezette be özvegy- 

asszony menyasszonyát. De a zavar, amit vele kel- 

tett, nagyobb volt, mint saját zavara. A gyerek i, 

menyei, vejei hültek-haltak a „tisztes özvegy dáma" 

láttára. Egy szál őszhaj nem fehéredett hajában. A 

bőre sima volt. Az alakja karcsu. Az öltözete diva- 

tos, elegáns. 
Hiszen a leányod lehetne! - sugta megüt- 

közve Anna asszony egy alkalmas pillanatban Boldi- 

zsárnak. 
Boldizsár tiltakozott. 
Csak látszik fiatalnak. Ilyen 

öregszik. 
Hány éves? - tudakolta Anna asszony. 

Nem kérdeztem. Ilyen indiszkrét nem lehe- 

tek, hogy ezt megkérdezzem. Nekem nem fontos, 

hogy mennyi idős. A fő, hogy ő jót tesz velem. 
én 

mer jót teszek vele. hogy összebázasodunk. 1 

kicsinyes korkérdésekkel nem törődünk. 

Ritka jó szived van! - mondta Ann 

és mint becsanott ember, akinek azo bas 

váoni a becsapatáshoz, savanyuan. 

fajta. Nehezen 

kell 
mosolygott... 



sét, amely szerint washingtoni illetékes körökben 

megheszélésén az ausztráliai konföderáció elnöke be- 
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HIREK 
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: 

Timisoara, I. Bratianu-tér 3. 

Telefon : 28-10. 

Aradi szerkesztő : Babuczay György 
Eminescu-utca 8. Telefon 17-11. 

c 

ELŐőFIZETESI ARAK: 

Belföldön házhoz való kézbesitéssel együtt havonta 90.- 
lei, negyedévre 270.- lei, félévre 520.- lei és egész évre 

1.000.- lei. 

Magyarországon havonta 5.- pengő, negyedévre 15- 

pengő félévre 30.- pengő és egész évre 60.- engő. 

" 

Példányonkénti vásárlásnal hétköznap 26 millér, 
vasárnap 30 fillér. 

Hatóságoknak, közhivataloknak és közüzemeknek, gyá- 

raknak, vállalatoknak és részvénytársaságoknak a rendes 

előfizetési dij kétszerese. 

- Vaskereszttel kitüntetett román katonatisztek. 
Bucurestiből jelentik: A Szebasztopolt ostromló 
román-német csapatok harcai közepette Han- 
sen tábornok december 7-én megjelent a román 
gyorsezred parancsnokságánál, ahol a Führer nevé- 
ben átnyujtotta a két parancsnoknak a német Vas- 
kereszt első osztályu jelvényeit. A német tábornok 
ezen alkalommal mondott beszédében rámuta- 
tott arra, hogy a két magasrangu tiszt és a vezetésük 
alatt álló egységek a hadmüveletek során a legvak- 
merőbb és legsikerültebb tetteket hajtották végre. 
- Kihallgatások Antonescu Mihai helyettes mi- 

niszterelnöknél. Bucurestiből jelenti a Rador: Anto- 
nescu Mihai helyettes miniszterelnök december 19-én 
kihallgatáson fogadta a bucurestii szlovák követet és 
Hermann Neubachert, a német követség mellett mü- 
ködő gazdasági megbizottat. 
- A berni román követ megbeszélése a svájci 

külügyminiszterrel. Bernből jelenti a Rador: Nicolae 
Lahovarv berni román követ hosszabb megbeszélést 
folytatott Pillet Golaz szövetségi tanácsossal, Svájc 

iniszterével. 

s 2 

Stoikovits Józsei 
fényképészeti müterme. 

Uj helyisége: Arad, Bul. Reg. Maria 10. 

Mivé zi eyermek felvételek 

- KRomán zongoramüvész nagysikerü hangver- 
senye Bernben. Bernből jelenti a Rador: A berni 
liceum termében a svájci nők egyesületének rendezé- 
sében zongorahangverseny volt, amelyen Demetriescu 
Teofin román zongoramüvész müködött közre. A 
hangversenyen megjelentek a diplomáciai testület 
tagjai, Lahovary követtel az élen a román követség 
tagjai, a müvészi körök képviselői, az ujságirók és 
nagyszámu közönség. A hallgatóság nagy tetszéssel 
fogadta a román müvész kiváló játékát. A hangver- 
seny után fogadás és tea volt, amelyet a román követ- 
ség sa tószolgálata rendezett. 

Reomán-német gazdasági tárgyalások Berlinben. 
A Rador berlini közlése szerint a német-román gaz- 
dasági egyezmény keretében a német fővárosban tár- 
gyaló román bizottság pénteken megvizsgálta a sző- 
nyegre kerülő kérdéseket. A bizottság január 8-ig 
marad Berlinben. 

rfisztogatás Középszerbiában. Belgrádból je- 
lenti a Rador: Az NTI közli, hogy Középszerbiában 
Gorni-Milanovác közelében agyonlőtték a kommunis- 
la bandák husz vezetőjét. Kalabicsi önkéntesek két 
nap előtt körülzárták Szavinac helységet, amelyet 
azután átkutattak. Ez alkalommal huszonhárom sze- 
mélyt fogtak el, köztük több kommunista vezetőt. A 

óztatottakat halálra itélték és agyonlőtték. Az 
uteseknek ez a csoportja Lunevica faluban meg- 

találta Kunikovics tábornok holttestét. 
- Angolszász kupaktanács. Stockholmból jelen- 

ti a Rador: Az NTI közli a Reuter-ügynökség jelenté- 

utaltak arra. hogy a tengelyhatalmakkal ellenséges 
államok rövidesen Washingtonban értekezletre ülnek 
össze. hogy a rendelkezésükre álló eszközöket és 
anyagforrásokat összeegyeztessék. 
Izgalom Ausztráliában. Amszterdamból jelenti 
a Rador: A brit hirszolgálat közlése szerint az 
ausztráliai tartományok kormányzóinak canberrai 

atalmas valasztlék: 

LÁTOGASSA MEG 

! E L RE A ARAD, Umescu pahsa menett 

KARÁCSONYI VÁSÁRÁT 

DIVATÁRUHÁZ 

Mérsékeilt arak! 
- fTimor sziget sorsa. Amszterdamból jelenti a Rador: Az „Associated Press" bataviai értesülése szerint az összes japán hatósági közegeket internál- ták az ezzel „megbizott" hollandok és ujzélandiak. Timor portugál sziget elfoglalását szerdán kezdték meg az ujzélandiak és ausztráliaiak, akik behatoltak 

a portugál gyarmat fővárosába is. A kormányzó tilta- kozott a sziget elfoglalása ellen, de nem tudta azt 
megakadályozni. 
- Angol hajadonok katonai segédszolgálata. Stockholmból jelenti a Német Távirati Iroda: A brit hirszolgálat közlése szerint Anelia uralkodója kiált- 

ványt irt alá, melynek értelmében az összes husz és harminc év közötti angol hajadonok katonai segéd- 
kte eni. (Rador) 

Timisoara, Mercy-utca 5. 
rezoter 

z 

- Matei T. Nicolae, ügyvéd, volt timisoarai tör- 

vényszéki biró, megnyitotta ügyvádi irodáját Timi- 
soaran, I., Piata Libertatii 3. szám alatt (Banca de 

Credit Roman házában). Telefonszámok: iroda 
38-65, lakás 42 00. 

- Legidealisabb hashajtó, vértisztitó, epe- 
hajtó a De. Földes-féle Solvo-pirula. Szekreke- 
dés, bélrenyheség, rossz emésztés, gyomorron- 
tás felfuvodás, gyomor- és bélfájdalmaknál tel- 

jes gyógyulást nyujt. Egy doboz ára 30 lei. Min- 
den városi és vidéki gyógyszertárban és iro- 
sériában kapható. 

- Amikor penzre folyik a kártyajáték. Devai 
tudósitónk jelenti: Az ügyészség novemberben tudo- 

mást szerzett arról, hogy Marinescu Ioan devai bode- 

gájában pénzre folyik a kártyajáték. A hatóságok az 

egyik napon váratlanul megjelentek a bodegában és 
tetten érték Marinescu Ioant, amikor két vendégével 
kártyázott. A kártyaasztalon 7449 leit találtak. A 

devai törvényszék most foglalkozott ezzel az üggyel 
és Marinescut tizezer lei, két vendégét pedig egyen- 

- Jdapán hivatása Kelet-Ázsia gazdasági meg- 
szervezésében. Tokióból jelenti a Rador: Kaya japán 
pénzügyminiszter a japán bankok székhelyén elmon- 
dott beszédében hangoztatta, hogy a Japán által vál- 
lalt misszió Kelet-Azsia uj rendjének megteremté- 
sere vonatkozólag, több évtizedig tartó munkát kiván. 
A katonai győzelem után rendezni kell a gazdasági és 
pénzügyi erőket, biztositani kell az uj területek 
anyagforrásait és ipari berendezéseket, hogy a fejlő- 
dés utján haladjanak. 

„URANIA' sláger- filmszinház 
ARAD TELEFON: 12-52 IIMMIMMKAA 

RAY MILAND, PATRICIA MORISON, 
AKIM TAMIROFF 

Megszelidítüelehen asszany 
Az idei szezon egyetlen és legremekebb SZINES 
filmje. Előadások 3, 5, 7.15 és 9.30 órakor. 11.30-kor 

matiné. 

" Rámis 
VASÁRNAP, DECEMBER 21 
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Bucuresti: 7.55 Hirek, hanglemezek. 9.30 Isten- 
tisztelet közvetitése. 11 A filharmonikusok hangver- 
senye. Közben 12.10 Hirek. 13.10 Hanglemezek, 13.50 
Német nyelvü hirek. 14 Rádióhiradó 14.20 Hangle- 
mezek. 14.30 Sebesültek órája. 15.40 Katonaóra. 
16.40 Munkásmüsor. 17.20 Gyermekdélutan. 18 Elő- 
adás. 18.20 Szindarab. 19.50 Német nyelvü hirek. 20 
Rádióhiradó, sport. 20.30 Hanglemezek. 21 Kará- 
csonyi hangverseny. 22.05 Hirek. 22.20 A karácsonyi 
hangverseny folytatása. 23 Hanglemezek. 

Radio Moldova: 9.230 Istentisztelet közvetitése. 
11.30 Előadás. 13 Zenekari hangverseny. 13.20 Hirek. 
13.30 A hangverseny folytatása. 14 Hirek. 14.20 
Hanglemezek. 19.15 Moidovai karácsonyi dalok 16.40 
Hanglemezek. 20.10 Besszarábiai karácsonyi dalck. 
20.30 Hirek. 20.40 Enek. 21 Szórakoztató és tánczene. 
22 Hirek. 22.20 A tánczene folytatása. 

Rövidhullámu román adó: 21.35 Olasz nyelvü hi- 
rek.21.45 Hanglemezek, 23 Német nyelvü adás hang- 
lemezek. 28.20 Olasz nyelvü adás, hanglemezek 22.40 
Francia nyelvü adás. 22.50 Angol nyelvü adás. 23 

Budapest I. 8.00 Hanglemezk. 8.45 Hirek. 9.00 Sörög 

- Elltogtak egy tolvaj cigánybandát. A hunedoara- 
megyei csendőrség elfogott egy cigánybandát, amely 
a megyében harminc lopást követett el. A banda ve- 
zetői Borca Anna harmincnégy éves és Carol Eva 
harminc éves asszonyok voltak. A vizsgálóbiró letar- 
tóztatta a két cigányasszonyt, akiknek vizsgálati fog- 

kint ötezer lei pénzbüntetéssel sujtotta. A 7449 leit Hangl E 
elkobozták. anglemezek. 

Woe sz Mihály = 
szabóságát megnyította 

ARAD, tra la J. Petraan 3 sz alatt 
(volt Srada Brancovci 

katolikus istentisztelet. 10.00 Egyházi ének es szentbe- 
széd. 11.15 Evangélikus istentisztelet. 12.15 Itjusagi fél- 
óra. 12.45 Zenekari hangverseny. 13.45 Hirek. 14.00 Hang 
lemezek. 15.00 Mezőgazdasági előadás. 15.45 Szórakoztató 
zene. 16.15 Hangfelvétel. 16.40 Felolvasás. 17 00 Hirek 
17.20 Szalonötös hangverseny. 17.50 Mikszáth Kálmán 
egyik elbeszélése. 18.15 Tánczene. 19.00 Hirek. 19.20 „Ma- 
tild hercegnő" cimü hangjáték. 20.00 Katonazene. 20.30 
Sport. 20.55 Nagy Izabella és Orbán Sándor énekei. 21.40 
Hirek. 22.10 Zenekari hangverseny. 22.20 Hangjátek elő- 
adás. 23.00 Idegennyelvü hirek 23.25 Cigányzene. 24.00 

ács is megerősitette. ságát a vácdta 

e
 

lentette. hagv sztráliát nagy veszély fenyegeti. 
y 

I2z 

megvádése érde n. 

rogériá 

mindent megtesznek az ország 

jában, Arad. Kérji 

lavit és ragaszt: 

üviejen leno 
kkirakataink megtekintését! 

ciuel 
Talpalunk és 

sarkalunk bőrcipőt gummi talopal 
Hó- és sárcipöt, csizmát, párnát, labdát, orvosi és Gummiés kancsok borbély labdacsot és fujtatókat kerékpárbelsőt eeg zsaza és bármilyen gummi és kaucsuk arut 

sttiai VOTE es VA 

elam ARtu STEFAN, ARAD, Fő 
Strada Gibu Birta 26 szám 

Eggn] 

TIulajd.: Ordeli László 



Stockholmból jelenti a Német Távirati Iroda: 
Londoni parlamenti és politikai körökben 

három nap óta nem játták Churchült, aki 
az alsóház ülésein sem jelent meg. 

Az angol fővárosban emlékeztetnek arra, hogy 
a legutóbb, amikor az angol miniszterelnök hason- 

őan titokzatos módon eltünt Londonból, az Atlanti- 

öceánon Roosevelt elnökkel tanácskozott. Attlec őr- 

nagy, főpecsétőr az alsóház csütörtöki ülésén nem 

voit hajlandó válaszolni a képviselőknek arra a 

Az angol miniszterelnök állítólag Washingtonban vagy Moszkvában tartózkodik 
és ott tárgyalásokat folytat 

kérdésére, hol is tartózkodik a miniszterelnök, ami 

még iakább megerősitette a keringő hireket. 
Általános megállapitás szerint hurchill 

tartózkodik Angliában, hanem 
a szövetséges államok vezető férfiaival po- 

uitikai megbeszéléseket folytat. 
Arról beszélnek, hogy Washingtonban vagy Moszk- 
vában lennének a tárgyalások, amelyeken az angol 
miniszterelnök résztvesz A hireket nam arásitatték 
meg. 

nem 

ISTHEN ORSZÁGA a felebarátnak adott ado- 

mányból áll. Légy büszke, hogy adományozhatsz a 

Téli Segély javára. 
- Aradi elemi iskolás fiuk karácsonyi ünnepélye. 

Megirtuk, hogy az aradi római katolikus magyar 

elemi fiuiskola vasárnap délután négy órai kezdettel 

karácsonyi ünnepélyt rendez a Minorita-kulturház- 

ban. A nagy érdeklődéssel várt karácsonyi hagyomá- 

nyos ünnepség müsora a következő: Szent család, 

élőkép, bemutatják a negyedik és ötödik osztályos 

tanulók. Népdalok az iskola szájharmonika-karának 

előadásában Karácsonyi költemény. A puska (pár- 

boeszéd). Szól a telefon (jelenet). Szomoru történet 

(vers). Egy nap, meg egy este (vers). A 
fenti szá- 

mokat az első osztály tanulói adják elő. A 
második 

osztály növendékei „A boszorkány karácsonya" 
cimü 

karácsonyi jelenet előadásával szerepelnek a müso- 

ron, valamint „A luftballony" cimü humoros jelenet 

bemutatásával. Népdal egyveleget az isk
ola énekkara 

ad elő. A müsor következő száma „Egy nap az Egyet- 

értés ifjusági szövetkezetben" cimmel kerül b
emuta- 

tásra a harmadik osztályos fiucskák által. „Kará- 

csonyi pásztorjáték" cimmel a negyedikes tanulók 

m szerepelnek. „A nyul" cimü egyfelvonásos vi
gjátékot 

I a hatodikosok és hetedikesek adják elő. Nép
dalokkal 

aziskola száharmonika-együttese szerepel, ezt 
köve- 

tőleg az iskola énekkara dalokat ad elő. A müsor 

utolsó száma: Jézus meséje, költemény élők
épekkel. 

Az elős 1ásra a beléntidii tetarás szerint és 
a iövedel- 

met a szegány gyermekek karácsonyi megajándéko- 

zására forditják. 

Iemalka masaba Karacsonyi ajandek 
egy schweitzi, vagy Junghaus férfi és 

női karóra. Nagy választékban kapható 

Joanovitu es Marimann 
ékszerésznél. Arad, Minorita-palota 

Az üzletlek és vállalatok 

niszter a kereskedelmi vállajatok és üzletek rész
ére a 

következő zárórarendet állapitotta meg a december 

22. és január 8. napjai közötti időr
e: 

December 22, 23 és 24-én, hélfőn, kedde
n és szer- 

dán az összes üzletek és a borbélyok
 este a rendes 

záróranál egy órával tovább tarthatnak n
yitva. De- 

cember 25-én, csütörtökön, Karácsony e
lső napján az 

összes üzletek és fodrászok zárni köt
elesek. Decem- 

ber 26-án, pénteken, Karácsony 
másodnapján az ösz- 

szes üzletek zárva tartandók, de a 
fodrászok déli 12 

óóráig nyitva tarthatnak. December 
27-én, szombaton 

az összes üzletek nyitva vannak, de
cember 28-án, va- 

sárnap zárva tartanak. Hétfőn és 
kedden, 29-én és 

30-án nyitva vannak az üzletek. December 31- 

én az üzletek dolgoznak és este egy órával to- 

váb tartanak nyitva a rendes 
záróránál. Ujév nap- 

ján, január elsején az összes üzletek 
zárva tartandók, 

január 2-án és 3-án nyitva vann
ak, 4-én vasárnar 

zárva tartandók, 5-én, hétfőn nyitva 
vannak. Januar 

6-án, Vizkereszt napján az üzlet
ek zárva maradnak, 

7-én, szerdán pedig nyitva vannak. 

Az ipari vállalatok december 25-én, 26-
án, Kará 

csony két ünnepén, december 28-án,
 január elsején 

január 4-én és január 
tartani. 

nnamn 

Tel. 

karácsonyi és ujévi zárásaa 

A Rador jelenti Bucurestiből: A munkaügyi 
mi- 

6-án munkaszünetet kötelesek
 

memzaovesa szevarazt 

23-64 
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- Az aradi nyugdijasok egyesületének felhivása. 
Az aradi köz- és magánalkalmazottak nyugdijegye- 
sülete (Mocioni-utca 12. szám) közli tagjaival, hogy 
az életbenléti bizonyitvány beszerzése végett minden 
tag vigye el az egyesület irodájába a nyugdijkönyvét, 
tagsági Igazolványát, állampolgársági bizonyitványát 
és személvazonossági igazolványát. Akik a jövő évre 
szabadjegyet akarnak igyék magukkal a nyugdij- 
könyvet és a carnetet. Akiknek nyugdijkönyvében 
már nincsen betöltetlen lap, vigyék magukkal a régi 
nyugdijkönyvet és két darab fényképet. A fényképe- 

ket az illetékes kerületi rendőrség által láttamoztatni 

kell. A fenti ügyekben a nyugdijasok htfőn és ked- 

den jelentkezhetnek az egyesület irodahelyiségében. 

Régi idők - régi emberek cimen izléses kiál- 

litásu, értékes uj könyv jelent meg Timisoaran. Szer- 

zője: Schiff Béla, lapunk belső munkatársa. A könyv 

régi, elfelejtett emberek érdekes eseteit eleveniti 

meg, töbk timisoarai és bánsági érdkességgel foglal- 

kozik. A mindvégig szines érdekes könyvet számos 

illusztráció élénkiti. Imrtetésére visszatérünk. 

Legideálisabb arcszépítő, finomitó a FÖLDES- 

féle GENIUS arccrém. esteli és nappali használat
ra. 

Egy tégely ára 70 lei, GENIUS-puder egy doboz ára 

70 lei, GÉNIUS-szappan 70 lei, FÖLDES GYÓGY- 

SZERTAR, ARAD. 

réikabát-tolvajt lepleztek le Aradon. Hoeh 

mann Mihály aradi fogtechnikus panasz
t tett a rend- 

őrségen, hogy várószobájából ellopták Bon
e Mihály 

Vasile Paguba-utcában lakó paciense 
huszezer leit áro 

uj télikabátját. A rendőrség megindi
totta a nyonlc 

zást és a tettest Zimmer Rudol
f személyében sikerül 

leleplezni. Radnei-ut 8. számu
 lakásán megtalálták a 

lopott kabátot. 

Kurúcsonuta 
képeskönyvek, szépirodalmi könyvek, 

féenyképalbumok, emlékkönyvek, 
hang- 

jegyek, accordeonok és egyéb hang
sze- 

rek, töltőtollak, különböző di
sztárgyak, 

játékok, gramofon és lemezek,
 irógépek 

uiro" Mera Beula cégnél 
Árad, Bulevard Regina Maria 1

2 
emze 

Köszönetnyilvánitás. Ezuton mondunk hálás 

köszönetet mindazoknak, akik 
felejthetetlen Gizike 

lányunk elhunyta alkalmábó
l bennünket, táviratilag, 

irásban és szóval, őszinte 
részvétükkel felkerestek, 

ravatalára virágot helyezte
k s velün" mélységes fáj- 

dalmunkban osztoztak. Kö
lön igen köszönjük özvegy

 

Bogcha Gyuláné „Kegyele
t" temetkezési vállalatn

ak 

különösen előzékeny, figyel
mes és pontos kiszolgálá- 

sát. - Kelemen Kálmán és
 családja. 

Uj maximális árak Er: don. Bradon a következő 

uj maximális árakat léptették életbe: Tej literje 11 

lel, tojás darabja 7 lei, tejfel 50 lei literje, 
vaj kiló- 

gramja 180 lei tehénturó
 35 lei kilógramja, fej

es ká- 

poszta 6-12 lei darabja,
 vöröshagyma 30 fei, b

urgo- 

nya 8-12 lei, szemes bab 28
 leil, murok, petrezselyem 

és paszternák 4 lei, kukorica 9 lei kilógramja,
 étolaj 

80 lei, tüzifa 500 lei métere. 

Előac asok 3, 5. 730 é 03
0-kor 

Vasárnap d. e. 11.50 kor matiné 

A filmszezon legbájosabb és 

Nyiló 
HHannelere Scehroth

, 

Egy film telitve zenével, énekke
l, táncca 

Ma!l 
legmelódiadusabb vig oper

ettje 

orgonák 
A főszereppen: 

; 

Eiga Erink, Paul He
necekels 

I, jó kedvvel, humorral. 
legujabb jurnalok 

- Az aradi evangelikusok karácsony innepélye. 

Az aradi evangelikus egyházközség ebben az év
ben is 

megrendezi szokásos Rarácsonyta ünnepélyét és a 

hagyományos templomi ünnepséget hétfőn délután 

öt órai kezdettel tartják meg. A vallásos d
élután mü- 

Sorát már összeállitották és ez a következ
ő: Közének 

után Dénes Béla lelkész imádkozik és igét ol
vas, majd 

gyermekek énekszámai következnek. Ezt követőleg 

Dénes Béla lelkész prédikációt mond, majd ismét 

gyermekek énekszámai következnek. E
zután tizenkét 

gyermek szaval, alkalmi karácsonyi
 verseket adnak 

elő A befejező ima után kerül sor a 
szegény gyerme- 

kek megajándékozására; mintegy kétszáz ezeretet 

csomagot osztanak ki a templomban
 felállitandó ka- 

rácsonyfa alatt. A gyermekek megajándékozása után 

a felnőtt szegények az Aradi Evangelikus Nőegylet 

helviségében kapnak ajándékot, mint
egy nyolcvanan. 

Kedden délután hat órai kezdettel advent
i istentiszte- 

let lesz az evangelikus templomban: prédikál Argay 

OZMETIKA 

Munkatáborba utalt aradmegyei üzérkedők. 

Az aradi törvényszék mellete mükögő biróság, amely 

a kereskedelmi szabotázstörvénybe ütköző ügyekkel 

foglalkozik. ujabban az alábbi áradmegyei üzérkedő- 

ket itélte el. Schneider Márton maceai malomtulajdo- 

nost két hónapi munkatáborba való utalásra itélte, 

mert nem tartotta be az őrlésre vonatkozó rendelete- 

ket. Geck János és Nagy Péter pancotai lakosokat 

két-két hónapi munkatáborra itélték, mart Vancea 

Péter miscai lakosnak öt kiló talpbőrt adtak 
el, kilén- 

kénti 2700 leies árban, tehát a maximális áron felül. 

Tusca Adám aradi hentes azért került a szabotázs- 

biróság ele, mert a szalonna kilóját 270 lelért 
árulta, 

amiért egy hónapot kapott. - Horváth 
György ira- 

É tosi hentest viszont azért ítélték két hónapi 
munka- 

táborra, mert két évesnél fiatalabb borjut vágott. 
- 

Ugyancsak két hónapot kapott Ardelean Stefan pe- 

cicai hentes is, mert hustalan napon hust árult. - 

Végül két hónapra itélték Cioban Mihály iratosi hen- 

test is, mert nyolchetes borjut vágott. 

. 

Az aradi kulturpalotai mozi 
karácsonyi műsora 

Megirtuk, hogy az ünnepekkor szokásos megnöveke- 

dett forgalomra való tekintettel Aradon karácsonykor 

négy moziban lesz előadás, mozgóképszinházzá alakitot
ták 

át ugyanis a közművelődési palota jól füthető nagyterm
ét 

is.Az aradi moezikedvelő közönségnek a kulturpalotai mozi- 

ban alkalma lesz megnezni egy valóban ünnepi filmet, a
 

„Mindent a hazáért cimü pompás német darabot, am
ely- 

nek főszerepeit Willy Birgel és Gertrud Eysoldt
 alakit- 

ják. A jó akusztikáju helyiséget átalakitottá
k filmveti- 

tésre és a teremben felszerelt tökéletes és modern le
adó- 

készüléket a sajtó munkatársai előtt kipróbálták: az 

eredmény várakozáson felüli, a hangtisztaság tökéletes 

és a képek minden ülőhelyről egyformán jól 
láthatók. A 

város negyedik mozgóképszinházát örösmel fogadta 

Arad moziba járó közönsége, annál 
is inkább, mivel a ka- 

ráncsonykor szokásos tolongás ezál
tal minden valószinü- 

ség szerint lényegesen csökkenni f
og. 

A 

" . 

ügyeletes gyósyszertára 
vVasárnap, december 21-én Atad

on a követ 

kező gyógyszertárak tartanak
 éjszakai szolgálatot: 

Niedermayer (Szerb palota), Kain (Avram lancu- 

tér) és Hajós (Regina Maria
-ut). 

Hétfőn, december 22-én Arad
on a következő 

az ügyeletes gyógyszertárak: 
Dick (Marasesti-u. é 

Consistorului-utca sarok), Janka (a betegsegély 

„ azemben) és Weisz (Avram
 TJancu-térj. 

-- 

ÖRÁK ÉKSZREK 
REITER JÁNOS 

20 (Baromfi-piac) 

olcsó 

misoara 1V., Str. Vacarescu 
Pontos Kiszolg ás 

Javitások éves tótállás mellett. 



*- a romhalmaz valamikor egy szovjet 
municiós vonat volt 

Némeci tüzértiszt 
tüzet vezényel 

a Ké 

A német repülék bombái döntően szól- 
nak bele a szárazföldi harcokba 

Hétfő, 1941 december 

A légelháritó tüzérség 
minden akadályon győzedelmeskedik 

n/ aten e7 
é 

MENYEK 
Nem a győzelmek, hanem az eredmény szamít 
ezentui a magyarorszagi at étak osztalyozasaban 
Az eddisgi szabályok szerint az atlétákat Magyar- 
erszágon gyezelmek alapján osztályozták. Igy 1 osz- 
tályu versenyző volt az az atléta, aki a verseny nap- 
jáig I. vagy 1I. osztályu versenyen háromszor győ- 
eött, II. osztályu az, aki három III. osztályu ver- 
senyt nyert, II. osztályu az, aki legfeljebb egy ver- 
senyt nyert és IV. osztályu, aki még nyilvános felnőtt 
versenyben nem győzött. Természetesen mindenütt 
hozzáértendő, hogy az atlétika illető ágában. 

Ebből a szempontból kilenc csoportba osz- 
tották az atlétikai ágakat. 

A futásokat négy csoportra: 100-300, 400-1200, 
500-5000 és 5000-en felüli, külön csoportot alkot- 
nak a gátfutások gyaloglások, ugrások, dobások és 
összetett versenyek. 

Ezt a beosztást most is megtartják, de ezután 
nem a győzelmek, hanem az elért eredmények alapján 
os tályozzák az atlétákat. Ezentul I. osztályuak lesz- 
nek az ezüstjelvén esek, II. osztályuak a bronzjelvé- 
nyesek, III. osztályuak a vasjelvényesek, IV. osztá- 

7t sem érdemeltek elért eredményükkel. Ez- 
7 kapcsolatban felemelték a bronzjelvény elérésére 
ijes sitó értékszintet. Az uj értékszintek a férfiverse- 
nyabben a következők: 

100 m: 11.6, 200 m: 22.8, 300 m: 378 400 m: 
öa 500 m: 1:11, 300 m: 2:06, 1000 m: 2:45, 1500 m: 
4:25, 2000 m: 8, 3000 m: 9:35, 5000 m: 16:40, 
10.000 m: 34:50, 15.000 m: 56:00, 20.000 m: 1:18:00 
25.000 m: 1:40.00, marathoni: 3:30:00 1 órás: 16 
km, 110 gát: 17, 200 m gát: 27.5, 400 gát: 61, aka- 
dály: 10:50, magas: 170, helyből magas: 185, távol: 
650, helyből távol: 285, rud: 340, hármas: 13.00, 
suly: 12.40, diszkosz: 38.00, gerely: 52.00, kalapács: 
26.00, tizoróba: 4800, ötpróba: 2500, Gyaloglások: 

25:30, 10 km: 56:00, 15 km: 1:25, 20 km: 1:55, 
25 km: 2:30, 30 km: 3:10, 50 km: 5:40, egyórás: 
10.800, kétórás: 20.000, 

Megszigoritották a női bronzjelyény megszerzé- 
sét is. Az ujértékszintek: 60 m: 8.6, 100 m: 13.8, 200 
m: 29, 80 m cát: 14.8 magas: 132 khelyből magas: 
110, távol: 470, helvből távol: suly: 9.50, aisz- 
kosz: 29.00, gerely: 20:00. 

Az itjuságiak osztálvozását is ezen az alapon 
végzik. 

I osztályu ifjusági versenvző az, aki a bronzjelvény 
értékszintjét elérte, II. osztályu az, aki még nem 
érte el. 

Ez az uj rendszer az á aeztálrozását meg- 

; 

könnyiti. 

Egymóáteres ezüstserieg az elsűő négy 
percen helüii mértüldesnek 

Hans Lagerlöf, egy svéd származásu, gazdag 
ewyorki sportbarát egy méter magas ezüst serleget 
jánlott fel annak a középtávtutónak, aki először tut 

egy mérföldet négy percen belül. 
A serleg egyelőre nem forog veszedelemben, 

Wocderson világcsucsa ugyanis 4.06.4, a legjobb mér- 
földes idő Cunninghamnek fedett pályán elért 4:04.4 
perce jó nagy távolságban van még a kitüzött határ- 
tól. Elég vita is folyt már arról, hogy egyáltalán le- 
hetséges lesz-e valaha 4 percen belül futni az 1609 
métert. A szakvélemények megoszlottak, de mégis 
inkább arra hajlottak, hogy elképzelhető ugyan a 
mérfőöldes világesucs ilyen fejlődése, ez azonban már 
esészen közel esik az emberi teljesitőképesség ma el- 
Eépzelt határához. 

Lagerlöf nagyuri gesztusa azonban mégsem időt- 
dőlre szól, mert ha öt éven belül nem éri el va- 
laki a 4 percet, akkor az nyeri a serleget, aki az öt 

esztendő alatt a legjobb mérföldes időt érte el. 

E már inkább lehetséges és addig talán a hábo- 
runak is vége lesz. ! 

Nagy i Nayg 
karácsonyi karácsonyvi 
vásár i I a vásár 

Lesujabb tipusu Philips-rádiók, csillárok és egyéb 
villamossági cikkek legolcsóbb beszerzési forrása 

IIo RA IV, BULEVARD CAROL 14. 

Dahiduist az idei év legjobb 
sportolója 

A stockholmi „Svenska Dagdbladet" minden esz- 
tendőben hatalmas serleget ad annak a svéd sportoló- 
nak, aki abban az évben a legkiválóbb teljesitményt 
nyujtja. 

Az idén pompás esztendeje volt a békében élő 
svéd sporttársadalomnak. Nem volt könnyü eldönte- 
ni, hogy ki is kapja az erkölcsi értékben az anyagiak- 
nál is nagyobb dijat. „Az utolsó körben" együtt fu- 
tett még Dahlauist, az év legjobb siversenyzője, a 
cortinai világbajnokságon a 18 km-es futás győztese, 
valamint Hellström, számos svéd távfutócsucs meg- 
javitója (14:15.8-at futott 5000-en), továbbá Hágg, 
aki az 1500-as világcsucsot javitotta meg 3:47.6-ra, 
Johansson, aki 18 országuti kerékpáros versenyt 
nyert egyfolytában és Scyffart a 3000 és 5000 meéte- 
res gyorskorcsolyázó világcsucs megdöntője. Olyan 
„aprók", mint Andersson és Ericson már régen kies- 
tek. 
fVégül is a döntőbiróság, amelyben régi kiváló 

sportemberek, mint Arne Borg. Edwin Wide, Ivar 
Johansson is helyet foglaltak, Dahlduistet találta a 
dijra a legméltóbbnak. 

TELEEON zo-20 

Az olasz temiszezők 
kopenhágai erednnérvei 

Gerdes 6:2, 6:3, Romanoni-Bjerre 7:5, 6:4, Del Bello 
sperling 6:2, 7:5. Romanoni, Bossi Gerdes, VWig 

6:4, 15:13, 7:5. Az eredményekben igen érdekesek a 

hogy ezekben a dánok már nehezebben adták meg 
magukat. 

Snacthírek mendentetál 
A német kupagyőztes Dresdner SC és a bajnok 

bécsi Rapid most ket barátságos mérkőzést játszik 
majd egymással. December 28 an a Rapid szerepel 
Drezdában, mig január 4-én a visszavágó Bécsben 

Ma van Budapesten a magyar vizilabda kupadön- 
tő mérkőzése a MAC és a BSE csapatai között. 

A japán sportélet a háboru ellenére is változat- 
lanul folyik tovább a megszokott medrében. Igy 
most kiirták a sibajnokságok időpontját és minden 
körülmények között a többi tervezett sporteseménye- 
ket is megrendezik. 

. 

A német labdarugó válogatott a januári első mér- 
kőzés után, amelyet mint ismeretes, Zágrábban a hor- 
vátok ellen játszanak, február 1-én Svájc válogatott- 
ját látják vendégül egy még kijelölendő német vá- 
rosban. 

A stockholmi Göta korongcsapata németországi 
portyát kezd karácsonykor. December 25-28-ika kö- 
zött a berlini sportpalotában, mig január 1-4 között 
pedig Garmischpartenkirchenben szerepelnek. A né- 
met portya után valószinüleg Svájba is 

A német amatőr ökölvivók nagy sikerrel szere- 
peltek Malmöben és Göteborgban. 

A magyar NB I utolsó fordulójában két nálunk 
is ismert játékos érzékeny sérülést szenvedett. Igy 
Bodolának az orrsövénye tört el, amit csak fájdai- 
mas mütéttei lehetett rendbehozni, mig Lukácsnak 
két lábujja tört el. Mindkét játékos gyógyulása hu- 
zamosabb ideig tart. 

Ma az olasz bajnokságban a következő mérkőzé- 
sek vannak: Livorno-Modena, Ambrosiana-Napoli, 
Lazio-Bologna, Liguria-Juventus, Torino-Geno- 
va, Triestina-Roma, Venezia -Milano, Fiorentina- 
Atalanta. 

A megnemszállt francia terület néhány labdaru- 
góbajnoki eredménye a legutóbbiak közül: Séte- 

2:1, Olimpiaue MarseilleToulose 0:0. 

A francia teniszszövetség az idei eredmények 
alapján elkészitette a ranglistát. A férfiaknál Destre- 
meau az első, második Boussus. A nőknél Laffargue 
vezet Weiners előtt. ; 

Megirtuk már, hogy az olasz teniszválogatott 
Svédországból hazafelé menet, Kopenhágában meg- 
szakitotta utját és barátságos mérkőzésen 6:1 arány- 
ban győztek. Most a részeredményeket közöljügk, 
miáltal egyben megismertetjük olvasóinkat a legjobb 
dán teniszezők neveivel. Az eredmények: Wiig Ca- 
niato 6:2, 6:1, Cucelli -Plougman 6:4, 6:3, Bossi- 

64, 18:13, 8:6. Cucelli, Del Bello-Plougman, Bjerre 

párosküzdelmekben elért arányok, melyekből látszik, 

ellátogatnak. 

Alés 1:0, Nimes-Cannes 2:2 St. Efiane-Montpellier 



érkezik, szálljon meg a 

szátlodáb 
IV, Bul. 

K 

HovEL EUROPA" 
Regele Mihai 17 sz. 

A szálloda kedvező fekvésével, központi 
fütássel, folyó meleg- és hideg vievel 
komfortos szép szobáival, fürdőszobái- 
val, de polgári áraival otthonias kényel- 

met nyujt. Telefon: 21-19. szám. 

nyyuk uyt 
utuyyotuge u a uy ua 

alatt 

A: 44-44. 

Apróhirdetések 
Oradean 220 ezer leies értékü házat el- 

cserélnék vagy eladnám. Cim: Bertea, 

Arad. Str. Rusu Sirianu 5. t4585) 

WI 

Férfiruha, finom gyapjuból és egy ak- 

kordeon eladó, Rudolf Mosse , Str. Emi- 

nescu 8. (4607) 

KOV-cséplőgépek 705-1525 mm 
dobszélességgel gabona, lucerna 

és hü- 

velyesek részérel 

WIV- 
0 PS! Kalapácsos darálók (kicsik 

önműködő, 1200- 2800 Itr. p. o.
 

Miesellraklorok 
22 és 35 PS 

z....... 

leefon 

26-33 

Timisoara 

IV. Bul. Carol 40 sz. 

singer-varrógép, üst házzal együtt és 

egy aktatáska eladó. Timisoara HI, 

str. Romulus 26. Sichert. (3049) 

í Alkalmazás 

neeemnetas 

; Bejáró takaritónő félnapra felvétetik. 

Cim a timisoarai kiadóban. (6030) 

aisásszoly 
gyakorlattal felvétetik. Ajánlatokat fi- 
zetés megjelöléssel „1942" jeligével a 

Uimisoarai kiadóhivatalba kérek. 

.......... asz 

Főmolnárt keresek azonali belépésre, 

lehetőleg német származásut. Cim: 

„MANCIÍ" vámmalom, Pancota. (4593) 

Megbizható bejárónő azonnal felvétetik. 

Cim Rudolf Mossenál, Arad, Str. Emi-
 

nescu 8. (4605) 

Tanulónak jó erkölcsü fiu felvétetik. 

Cim Rudolf Mossenál Arad, Str. Emi- 

nescu 8. (4606) 

Fiatal ügyes bejárónőt keresek azonnali 

felvételre. Arsd, állomási postafönök. 
(6026) 

A Tempo bizomaányi üzlet Arad (Fischer 

Ehz-palota) ajani: keleti és belföldi 

szönyegeket, iróasztalokat, varró- és 

irógépeket, hálószoba-, evéedlő. és sza- 

lonbutorokat, csillárokat, festményeket, 

tekamiéket, kasszákat, gyes butorokat. 

Percellánok és disztárgyak nagy válasz- 

tékban. Veszünk megbizóink részére: 

teljes lakásberendezéseket, modern és 

antik butort, szönyegeket, ezüstöt, var- 

rogépet, nemes porcellánt. Tempo, Arad 

(Fischer Eliz-pálota). Telefon: 19-75. 

(4250) 

csak 40 leiért 
(3277) 

Ezüstróka kabát, csipőig érő, kifogás- 

talan állapotban és egy darab ezüstró
ka 

(mindkettő igen jutányos árban) eladó. 

Alkalmi vétel. Ragályi szücs, Timisoara 

II., Piata Traian 8. I. emelet. (3041) 

Uj modern hálók eladók. Timisoara 
IV., 

Str. Cameliei 30. (3040) 
eg 

Szobaseprü 80-85 dkg., 
eladó. Dégi Mihály, Tormac. 

álvár üuii kölyölt hüvák 

nyelvtudással, magános u
rhoz. Gyerek 

nem akadály. Vidékre is elm
egyek. Üz- 

leti dolgokban is jórtas v
agyok. Cime- 

ket „Dolgozó nő" jelige alatt a
 timisoa- 

rai kiadóba kérek. 
(3018) 

Kereskedelmi akadémiát végz
ett, hosszu 

gyakorlattal, németül beszel
ő férfi ko- 

moly vállalatnál állást keres.
 Cim a ti- 

misoarai kiadóhivataban. 
(3017) 

Molyrágást, égést, szakadást minden 

anyagon müvésziesen müstoppolok. 

Arad, Str. Numa Pompiliu 
31. Olcsó 

árak. 
(4586) 

Wenekült román ügyvéd magánválla- 

jatnál igazgatói, ügyészi, va
gy cégjegy- 

zői állást keres. Cim a timiso
arai kiadó- 

hivatalhan. (3016) 

! 

Lakascsere. Elcserélné
m Doamna Ba- 

lasa-utcai, gazdálkodás
ra alkalmas ma- 

gánházban levő laká
somat belvárosi 2-3 

szobás lakásra, Cime
ket „Lakáscsere 

jeligére az aradi kiadóhivatalba. 
(4574) 

Eoc. ,nalószobák, 
kombinált szek- 

Lakás 

Adás-vétel 

Áuást keres eladók. Arat, sir.Sireescul1 

MHázvezetőnőönek mennék román
, német Nagy kőépitő szekrény 

amtartzeekkel 

eladó. Cim: Arad, Str. Bratianu 1. szám. 

földszint. (4586) 

Jó házi savanyukáposzta kapható
. Tipei 

bodega, Str. Moise Nicoara 2, A
rad. 
(4589) 

5000 lelért eladó egy fekete télikabát, 

kis termetre. Arad, Str. Brut
us 8. Mo- 

sóczy-telep. 
(4588) 

Eladó házak: 4 szoba, fürdőszoba,
 mo- 

dern, üzlethelyiségekkel, 
Mária-szobor 

közelében, 2-3 millió; ÍV,
 kerületi bér- 

ház 5.1 millió; II. kerületi bérház, cen- 

irumban 5 millió, II. kerületi családi 

ház, 3 szoba, fürdőszoba 9
50.000; gyö- 

nyörü szöllő és földbirtok
 Timismegyé- 

ben 8 millió; 54 holdas to
rontáli birtok 

6 millió. Bővebbet Oric
h-iroda Timisoa- 

ra I., Str. Sfantul lon 7. Grgalmasok 

(6840) 
mellett). 

Alkalmi vétel, Arad Főut
cáján egy ház- 

telek eladó. Arad, Moi
se Nicoara 10. sz. 

Albu. 
(4580) 

Alkalmi vétel. Disztá
rgyak, utinecesser, 

makrámé teritő, ágy é
s asztalnemü, vi- 

lágos férfiruha, diszlá
mpa, egyéb hol- 

mik eladók. Arad, Str. Consistorului 7. 

I. emelet 6. 
(4506) 

rény, matracok, ottomá
nok, 

kek, varrógépek, kony
habutorok, egyes 

ágyak szekrények stb. 
olcsón kaphatók 

Blidariunál, Timisoara
 IV., Piata Kütt 2, 

az udvarban.Megvétel
re keresünk sürgő- 

sen teljes lakásberende
zéseket, szőnye- 

geket, varrógépeket, stb.
 Magas é 

zetünk. 

Zongora rövid, fekete, be
csi gyártmány 

és egy nagy bronzcsill
ár eladó. Cim: 

Thonet-szé 

ségem 

nRaicsik 

elhunyta alkalmából
 felkerestek, 

mat enyniteni igy
ekeztek,a ravat 

1941. 

Rudoif Mosse Arad, S
tr. Eminesct ? sz 

(400) 

Timisoara 

. 

december 20. 

Fehér fenyő-iróasztal 2000 lelért el
adó. 

Megtekinthető Arad, Rudolf Mosse 
hir- 

detőirodában. (6011) 

Férfiöltöny, fekete és szürke zako csi
- 

kos nadrággal, prima minőség, alig 

használt, eladó. Cim Rudolf Mossenál 

Arad. (4568) 

Irógépet, használt, de kifogástalan ál- 

lapotban, megvételre keresünk. Ajánl
a- 

tok az eladandó gépen irva, az elad
ási 

ár, a gyártmány és az eladó lakcimének 

megjelölésével a következő cimre kül- 

dendő: Oficiul Parochial Evangelik 

Lutheran. Timisoara I., Piata Luther
 3. 

(3281) 

Kisebb családiház eladó. Értekez
ni éél- 

után, Lugoj, Str. Carmen Sylva 26. 
sz. 

(3048) 

Fértitélikabát, utazóbunda, gépészmér- 

nöki szakkönyvek, sublen, számolóléc 

eladó. Timiosara, Str. Vasile Lupu 4. sz. 
(3 (3047) 

Eladó fehér nyulszőrkabátka 2-8 éves 

gyermek részére. Timisoara. Telefon: 

28-65. szám. (3050) 

Ezüst monosramok 
pénztárcákra és retikülökre 

müvészi kivitelsemn 

csAv vésnüknél készülnek 
I SÍT. frájianu 11. Főpostával szemben 

Rövid bőrkabát jó állapotban eladó. Timi- 

soara, Fröbl-utca 28 (1-2 megnézni.) 

(3052) 

4-5 lámpás telepes rádiót venné
k. Ci- 

meket Rudolf Mossehoz, Arad, kére
k. 

(4591) 

Röntgen apparat eladó. Bővebbet San
i- 

taria-cégnél, Arad. 
(4592) 

Vennék 2 pár függönykarnist, sötét 

fényezettet, esetleg rezet. Egy kisebb 

asztalt 4 székkel és egy stelázsit. 
Cime- 

ket Rudolf Mossehoz Árad,
 Str. Emi- 

nescu 8. (4601) 

Hladó egy jókarban levő üzemkép
es ké- 

zihajtásu, magasépitkezéshez haszná- 

landó tégla- és mészhabarcsfelvo
nógép. 

Megtekinthető: Orbán Károly épitő- 

mestenél, Tinca, Str. Regina Ma
ria 3. sz. 

Jud. Bihor. (4560) 

Perzsaszönyeget, 2x3 m., 
és nagyobb 

összekötőt veszek, kifogásta
lan állapot- 

ban levőt, csakis közvetlen el
adótól. Ti- 

misoara IV., Str. Gojdu 16. Ajtó 1. sz. 
(3054) 

Porcellan babaedények, 
kézimunkaövek, 

tüll asztalteritő, uj fekete 
estélyi cipő, 

37-es, eladók. Timisoara
 I., Str. 10 Mai 

3. szam, Menczer. 
(3053) 

Eladók: gyapjuszövet-f
iunadrágok, öt 

évesnek, három éves leá
nyka-kasaruha, 

27-es cipő, fekete női csi
pkeruha (kézi- 

munka) stb. Timisoara
 III., Str. Giurgiu 

18, ajtó 1. 

Orsován, a Popovics-f
éle, eladó, 

teltárral hosszabb id
őre 

séges tőke 100-150.00
0 lei. 

öszönetny 

Ezuton mondok hálá
s köszönetet ni 

szül. Sehöfer ' na
 

vigasztaló szavaik
kal nagy fajdalma

- 

alra vir ágot, koszoru
t 

f halottamat utolsó
 utjára elkisérték. 

(3051) 
ugyanott. 

itvánitás 
indazoknak, akik drága jó 

fele- 

Járosné 

Rajcsik János. 

Vilia Magyarországon 10 szobával és 

mellékhelyiségekkel, 352 négyzetméter 

telekkel. 1938-ban épült. Maroshévizen 

(Borszék mellett) eladó. Valean, Timi- 

soara IV., Str. Fröbl 45. Ajt
ó 48. (3021) 

Eladó nagyon szép 65 em. baba ho
sszu 

hajjal. Cim: Rudolt Mosse Arad,
 Str. 

Eminescu 8. 
ti624) 

Varrógépet, kerékpárt veszek. sa
mbura 

Arad, Calea Banatului 12. 
(2567) 

Damaszt abrosz, 12 személyes,
 majdnem 

uj, eladó. Cim a timisoarai kiadó
ban. 
(6 850) 

Egy szép perzsaszönyeg, 2x3, eladó. Cim 

kiadóban. (3056) a timisoarai 

1 * 
.fu 

ee 

Arad, Bul. Carol 17 (v. 46), tele
fon 16-35 

Telefon: 16-95. 

(3282) 

Tólmenő vendéglő, éttere
mi és kávéház 

vagy 
bérbeadó. Szük- 

Bővebbet 

helyeztek és drága 

telek. - 150: GIOr! 

i00: gradistei 
főuti te 

ARAK EZREKBEN! 

HAZAK: 5000: bérház kettős 
telek- 

kel, cca. 12 százalék jöv. -
 A000: eme- 

letes, modern 12 lakás, özlet,
 ő százalék 

btto. jöv. - 3000: négytelken
 épült üzl. 

sarokház cca. 6 százalék btt
o. - 2500: 

Állomásnál sarokház 14 lakás
. - 2000: 

Főtér mellett 6 lakás. - 170
0: 6 szobás, 

parcellázható 3k. h. belt
elekkel, 3 kis la- 

kás. - 1600: Horia-utcá
nál 3 lakás. - 

1500: Belv. uj 2x3 s
z complett. - 

1480: Belv. 10 lakás, cca. 8 százalék 

bto, jöv. 300 öl telek - 1
800: Belv. 3 

berleményes, 96.000 jöv. -
 1150: Avrani 

lancu-térnél félemeletes, 
4 lakással. - 

900: uj 8 lakaásos külv. - 6
50: 3 sz. ker- 

tes. - 550: 3 lakás, f
ürdősz, kert. - 

500: II. kerületi, 8 lakássa
l. - 450: Belv. 

3 szobás, kertes. - 400: Mu
resparti uj 

villa. - 300: III. ker. uj 
2 sz. nagy kert. 

250: külv. uj 3 sz. pinc
e, 450 öl gyüm. 

-190: uj 3 lakás, nagy k
ert. - F. L- 

DEK, SZÖLLŐK, TELKEK: 5500: 

Timisoarához közel 1
03 k. h. I-a, tanyá 

val. - 4000: Városi beltelek 120. 

parc) 17 k. h, 6 sz. kastély.) 

5200: 85k.h. telj. felszereléssel.- 

2500: bánáti I-a szá
ntó. - 1600: ara 

megyei 34 k. h. - 100
0: szőlő, 1 , 

kolna és felsz. - 250:
 megállónál 15 

Gloriáná! saroktelek. 



eezerr 

Tezhmnilemi 

iútékok 
mozik, gőzgépek, villanyos, épitő- 
szekrények, táviróberendezések 
repülők, tankok. autók a legna- 

gyobb választékban 

„CENTRALa OpTcAa" 
ezóli Kecskeméti, Timisoara 1., Bulevard Regele Mihai I. 2 sz. 

Eladó modern gyermekkocsi, gyer- 
mekágy, valamint fekete férfitélikabát 
középtermetre. Timisoara IV., Strada 
Fröbi 36. II. emelet 25. (3279) 

MHázat veszek 1-2 millió lejért. Cim a 
timisoalai kiadóban. (3043) 

Vaskályha, email kokszkályha, fürdő- 
kád cinből, fehér vaságy sodronnyal ol- 
csón eladó. Timisoara IV., Str. Fröbl 36. 
II. emelet 25. (3278) 

Bőhátu csikóbunda eladó. Schauermann 
szücsnél Arad. (4582) 

Gye nekfürdőkád és sportkocsi eladó. 
Farmacia Angel, Arad. (4583) 

Keveset használt tiszta hálószobabutor, 
belge tükörrel, sürgősen eladó. Arad, 
Str. Teodor Serb 31. (4584) 

Veszek jelenleg forgalomban levő Basa- 
rabia-Bucovina levélbelyegeket, hasz- 
nálva, boritékon összegyüjtve, vagy bo- 
ritékkivágásokon. A. Rusu, Arad. Str. 
Romul Veliciu 1. Emelet. (4569) 

Szép olivzöld argamanszőnyeg, 4x5, el- 
adó. Arad, Str. Baritiu 7. Délelőtt 11-1 
és délután 4-6 óráig. (4570) 

Gyerekkocsi, bébikosár, babakocsi, babák, 
mesekönyvek, gyermekhintaszék, 4 doboz- 
ból álló Richter-féle épitőkő, különböző 
játékszerek eladók. Megtekinthetők délután 
2 5 óráig. Timisoara II., Str. Pestalozzi 2. 
I. emelet, 4. (3276) 

Fateion „Vox elsőrangu, szép darab 
müvészlemezekkel eladó. Rudolf Mosse 
Arai, Str. Eminescu 8. (4594) 

Wolanski-féle pénzszekrény, amerikai 
irógép, számológép, redőnyös iratszek- 
rények, iróasztalok, csillárok eladók. Ti- 
misoara I.. Str. Cavaler Tacobici 2. sz. 
I. emelet (Ipariskola mögött). Megte- 
kinthető 11-15 órák között. (2993) 

Angora ayapjut 
veszek állandóan a legmagasabb napi áron 

Angar, Periam 
Ansgora yapjutonóda 

Butorok: egy massziv ebédlő kemény- 
fából és különböző szobaberendezési 
tárgyak eladók. Frateiia, VIII-ik utca 
1. szám. (3046) 

aluxus 
ből fel 

őrlea 
a nagy 
harisny 

p 

a pókhá 

2(jiia 

zsta 

MINÖSÉGI 
HARISNYÁK 

2 -tísztaselyem 
selyemhar snya természetes selyem- 
ülmulhatatlan anyag es munka 

igényeket kielégitő vékony Voile- 
a 

1 

a nagyon olcsó utcai selyemharisnya 

őupczlin 314 

e
z
 

rlin 3907 
óvekony selyemharisnya 

a mindennap harisnya rendkivül kiváló 
minőségben 

Egy üzlethelyiség kiadó. Arad, Bulevar- 

* Telefon: 22-46. 

É zált tejszinre megrendeléseket elfogad 

német-magyar szakcsoportu helyettes 
tanárnői állásra. Licentia és seminar 
pesdagogic-al rendelkező tanárnők pá- 

Paplanokat készit, 
dolgozza már 250 lejért is Glück Arad jetr. Baritiu 8. Avram Tancu tér mellatt ; (4021 

Karácsonyra dauer 160 lei, Viz-, v ondolálás, pedikür, borotválás, hajvá. gás, hajfestés elsőrendü munkásokkal Firosky-szalon, Arad. Strada Bratianu 2-4. szám. (4544) 

dul Regele Ferdinand 26. (4571) 
Aj ndéktárgy ak, porcell 

árukban; 
és 

jénai tiüzállóedények 
kaphatók 

L. Sehmidt 
sz.Sehuster-nél 
Timisoara I, Str. Lonovics 3. szám. 

! zz 7 

Figyelem! Karácsonyra prima pasteri- 

Konya-tejcsarnok, Arad. Piata Avram 
lIancu 21. (4595) 

Vendégiő kiadó, két billiárdasztal és 
egy hálószoba eladó. Arad, Str. Duca 16 

(4597) 
Pályázat tanári állásra, 

A Erasovi Református Leánygimná-- 
zium Előljárósága pályázatot hirdet ro- 
mán-francia-magyar, vagy francia- 

lyázatukat 1942 január 1-ig nyujihat- 
ják be Brasov, Calea Victoriei No. 7. 
cimre. Javadalom az állami tanároknak 
előirt fizetési táblázat szerint. Az állás 
1942 január 8-án foglalandó el 

Alig használt férfibicikli eladó. Kovács, 
Timisoara IV., Str. Budai Deleanu 31. sz 

(3045) 

Kombinált ebédlő, elsőrangu kivitelben, 
kombinált háló, modern fetelek, csukó 

mlvesztettem erszényem állampolgársá- 
gi és egyéb iratokkal, Szögyéni Istvánné 
névre. Megtalálója jutalom ellenében 
adja le Arad, Str. Consistorului 11. sz. 
alatt a mühelyben, vagy vasárnap Str. 
Marasesti 75. szám alatt. (4587) 

avz 

Figyelem 
Karácsonyra prima pasterizált fej- 

szinre megrendeléseket elfogad Konya- 

rimotei Cipariu 5. I. emelet. (A Mária- 

tejcsarnok Arad, Piata Avram Iancu 21 

Uj nyakkendőt készitek, régit javitok, 
zoknit talpalok. Arad, Piata Catedralei 
2, földszint balra. (4544) 

150 katasztrális hold birtokomat Lugoj 

vaságyak matraccal, sodronyok, kifo- 
gástalan szilbunda, ajándéktárgyak, 
gramofonok, szőnyegek stb. sürgősen 
eladók. Gáborné, Timisoara III., Strada 

v 

Letsz ba kamácsonyi siárdok eny 
mansznarens töltöleli 

Tekintse meg raktáramat minden 
vételköteleze tség nélkül 

205 eyé MIS ! szobor közelében.) (3058) Sebesíyén T mellett (több évre is) bérbeadom. Dr. 
esss Albna bank pa ota Moujalledt, Arad. Str. Mocioni 3. (2565) Különféle 

' Eelveszett: a pancotai vasuti pénztárnál z 

épel felejtett muffott 500 lei jutalom ellené- 
ben kérem az „Örs' gyógyszertárban 
leadni, Pancota (4528) 

Betársulna vállalatba román 
1-2 millió leiel. 
adóban. 

születésü, 
Cim a timisoarai ki- 

(3044) 
Eazoivány-lényk 

Női bunda középtermetre, alig használt 

állapotban, olcsón eladó. Timisoara IV., 
Str. Fröbl 26. II. emelet 25. (3280) 

Traktorokat, cséplőgarniturákat, moto- 
rokat és malmi gépeket megvételre ke- 
resek. Friedrich, Timisoara II., Str. Co- 
galniceanu 8. (3010) 

Régi férfiöltöny jutányosan megvételre 
kerestetik. Cim a timisoarai kiadóban. 

(6031) 
6-8-10 éves gyermekruha megvételre 
kerestetik. Cim a timisoarai kiadóban. 

(6032) 

Anonfia Generala de Camert, 
Arad, Strada Horia 2. Telefon 25-61 
Foglalkozik a kereskedelmi életben 

előforduló mindennemü üzlet lebonyoli- 
tásával. Vállal bel- és külföldi megbizá- 
sokat, képviseleteket és árubizományi 
eladásokat, beraktározást. Közvetit 

Iparvállalatot vagy gyárat átvenne, vagy 
betársulna tekintélyes timisoarai 100 szá- 
szalékosan keresztény nagy vállalat tulaj- 
donosa 5-7,000.000 leiig. Csak komoly, 
reális vállalatok jöhetnek figyelembe. Aján- 
latokat a legteljesebb diszkréció biztositá- 

sa mellett „Becsületes üzlet" cim alatt a 

kiadó továbbit. Timisoarán csupán közvet- 

lenül a tulajdonosokkal tárgyalok. (3036) 

Szép akar lenni? 
Használion KULKA-féle iliomtejkrémet. 
Hliom-tejszeppan! és liliempudert, 

három szinben Kapható kizárólag a 

Városi 
gyógyszertárban 
a „Fekete Sashoz' az Arany 

Szarvas épületében 

Timisoara I., Piata I. C. Eratianu 

a foro srupozan 
a leggyorsabban készülrek 

Timisoara I., Piata Libertati 4 
gegramki unn z 

irüessen 
leveg 

Foloskairtást, parkettasurolást garan- 

cia mellett vállal: Lovas, Arad. Bulevar- 

dul Regina Maria 18. szám. Házmester- 

nél. (4020) 

IHÖTEL 
BUDAPEST VI. EGYETEM-ű. 

Hotel Szabó a belváros köléppontjában fekszik. Szép, tiszta, vlágos 
szobák, minden modern kényelemmel. (Központifütés, hideg-meieg fo- 

lyóviz. telefon stb). Polgári szálló noleári árak! 
r 

] illrlantal! 

pénzkölcsönöket. 

a ograna „Kimisoara" körforgogepe n, sara. 


